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GEMEENTE HILVERSUM 

RAADSVERGADERING VAN 14 NOVEMBER 2018 

(verslag) 

 

Voorzitter: P.I. Broertjes (burgemeester). 

 

Aanwezig zijn de leden: de heer H.P. Blok (Hart voor Hilversum), de dames M. Boumadkar-Boukhriss 

(Hart voor Hilversum), D.M. van Daalen (VVD), A.A.S. den Daas (D66) en F.F. van Drooge (PvdA), de 

heren M.F. Eerenberg (Hart voor Hilversum), H.H. Fennema (VVD) en F.J.E.M. Göbbels (D66), mevrouw 

M.D. Groesz (D66), de heren H.R. Jaarsma (D66) en A.S. de Jong (D66), de dames M.J. de Jong-

Schrijvers (Hart voor Hilversum) en J. Kalk (PvdA), de heren H. Koç (Hart voor Hilversum) en F.R. Kool 

(GroenLinks), mevrouw G. Kooloos (Leefbaar Hilversum), de heren E.J. Kruijswijk Jansen (CDA), R.J.G. 

Lancé (Hart voor Hilversum), T. Pelsma (ChristenUnie) en A. Poels (GroenLinks), de dames R.W.C. 

Redmeijer (Hart voor Hilversum) en M.H.A. Remmers (GroenLinks), de heren J.A.C. Slingerland (Hart 

voor Hilversum) en D.E.O. Streutker (CDA), mevrouw R.S.Y. Timmer (SP), de heren P. Veenendaal 

(GroenLinks) en R. Verkuijlen (VVD), de dames M.I. van Vliet (D66) en B. Verweij (SP), de heren 

M.F. Vogel (VVD) en N.G.T. van Voorden (CDA), mevrouw A.F. Vreugdenhil-de Blécourt 

(ChristenUnie), de heer J.A. van Waarden (GroenLinks), mevrouw V. Wesselink (D66) en de heren T.R. 

Westerneng (VVD) en A. Yorulmaz (CDA). 

Griffier: de heer P.M.H. van Ruitenbeek. 

Wethouders: de heren W.M. Jaeger, J. Kastje, A.R.C. Scheepers en F.G.J. Voorink en de dames K.J. 

Walters-Vos en A.J. Wolthers. 

Afwezig: mevrouw H.M.G.J. van de Linde (VVD). 

 

 De VOORZITTER opent de raadsvergadering en heet allen welkom.  

 

1A. TOELATING EN BEËDIGING NIEUW RAADSLID R.J.G. LANCÉ 

 

De VOORZITTER deelt mee dat bij schrijven van 24 augustus 2018 de heer T. Braaksma van de 

fractie van Hart voor Hilversum per 27 september 2018 ontslag heeft genomen als raadslid. 

Het centraal stembureau heeft na 27 september 2018 conform de Kieswet de opvolgingsprocedure 

in gang gezet. De eerstvolgende persoon op de kieslijst van Hart voor Hilversum die in aanmerking komt 

voor benoeming én die bereid is gebleken de benoeming te willen aanvaarden is de heer R.J.G. Lancé. Het 

hoofd stembureau heeft de heer Lancé op 17 oktober 2018 tot raadslid benoemd en die heeft die 

benoeming ook aanvaard. De raad moet de geloofsbrieven van de heer Lancé onderzoeken en hem 

toelaten.  

Hij stelt voor mevrouw Den Daas tot voorzitter en mevrouw Van Drooge en de heer Van Waarden 

tot leden van de commissie tot onderzoek van de geloofsbrieven te benoemen. 

 

 Aldus wordt besloten. 

 

Mevrouw DEN DAAS deelt mee dat de Commissie tot onderzoek van de geloofsbrieven de 

geloofsbrieven van de heer Lancé heeft onderzocht en in orde bevonden. De commissie adviseert de heer 

R.J.G. Lancé toe te laten als gemeenteraadslid van de gemeente Hilversum. 

 

 Aldus wordt besloten. 

 

In handen van de VOORZITTER legt de heer LANCÉ de bij wet voorgeschreven verklaring en 

belofte af. 
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1B. BENOEMING EN BEËDIGING COMMISSIELID DE HEER R.G. LOMANS 

 

Zonder stemming wordt besloten om de heer R.G. Lomans te benoemen tot commissielid 

van de gemeente Hilversum. 

 

In handen van de VOORZITTER legt de heer LOMANS de bij wet voorgeschreven verklaring en 

belofte af. 

 

De VOORZITTER schorst de vergadering. 

 

Schorsing. 

 

De VOORZITTER heropent de vergadering en deelt mee dat bericht van verhindering is 

ontvangen van mevrouw Van de Linde. 

 

De heer VERKUIJLEN staat stil bij de bedreiging van de burgemeester rondom de opening van de 

nieuwe jeugdafdeling van de crisisopvang aan de Neuweg. Omdat die bedreiging niet normaal is benoemt 

hij die. De VVD-fractie steekt met ondersteuning van de gehele raad de burgemeester en diens thuisfront 

een hart onder de riem door middel van het aanbieden van een fles wijn en bos bloemen. 

 

2. ACTUALITEITEN 

 

De VOORZITTER vermeldt dat wethouder Pelsink op 2 november jl. haar ontslag heeft ingediend 

en dankt haar namens de gemeente en de raad voor de door haar verrichte werkzaamheden in de afgelopen 

maanden. 

Op 13 november jl. heeft het college aanvullende berichten gestuurd. Het presidium heeft op 6 

november jl. besloten dat aan de raadsagenda het onderwerp actualiteiten wordt toegevoegd, waarop hij het 

woord geeft aan wethouder Walters voor het geven van een toelichting.  

 

Mevrouw WALTERS-VOS (wethouder) deelt mee dat het college heeft nagedacht over hoe verder 

te gaan na het vertrek van wethouder Pelsink, welk vertrek het college heeft overvallen. Dat vertrek hebben 

velen en heeft ook zij aangeduid als een moedig, maar onverwacht besluit. Het college heeft besloten om in 

overleg met de coalitiepartijen met zes wethouders verder te gaan, omdat het denkt de huidige taken op dit 

moment goed te kunnen opvangen en omdat het vaart wil maken met het uitvoeren van het coalitieakkoord 

met veel doelstellingen. Afgesproken is de werkdruk in de gaten te zullen houden vanwege de 

ontwikkelingen die op de gemeente af komen, zoals het HOV, de Omgevingswet en de fusie met de 

gemeente Wijdemeren. 

De portefeuille Zorg en Welzijn wordt gesplitst in een portefeuille Welzijn en Zorg, waarin ook de 

transformatie van de zorg naar de wijken is opgenomen, en de portefeuille Bescherming en Opvang, die 

veel meer te maken heeft met complexe situaties, complexe zorg, crisissituaties en crisiszorg. Welzijn en 

Zorg valt nu onder haar competentie, terwijl Bescherming en Zorg naar wethouder Voorink gaat. De 

portefeuille Buurten en Wijken gaat naar wethouder Scheepers, terwijl de portefeuille Vergunning en 

Handhaven naar wethouder Voorink verschuift. Wethouder Wolthers neemt het project Monnikenberg over 

vanwege ontwikkeling met een Mytylschool. 

 

De heer STREUTKER dankt het college voor het wijze besluit om met zes wethouders verder te 

gaan en pleit ervoor de portefeuille Zorg en Welzijn onder te brengen bij een fulltime wethouder. Hij wenst 

het college veel wijsheid toe. 
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3. VASTSTELLEN AGENDA 

 

Mevrouw DEN DAAS vraagt agendapunt 6 over concretisering van de opdracht van de 

regioambassadeurs vanwege het ingediende amendement over te hevelen naar onderwerpen met debat. 

 

 Aldus wordt besloten. 

 

Mevrouw KOOLOOS doet het voorstel van orde om de moties over wonen in plaats van 

hedenavond te bespreken in de vergadering van de commissie Ruimte van 28 november a.s. 

 

De heer KOOL wijst op de over de Woonvisie geplande avond, welke avond hij gepast vindt om 

dat onderwerp in plaats van in een commissievergadering te bespreken.  

 

De heer KRUIJSWIJK JANSEN deelt mee dat de fracties van het CDA en de VVD het voorstel 

van mevrouw Kooloos steunen. 

 

Mevrouw VERWEIJ wil haar moties over wonen wel kunnen indienen en vindt wonen een 

onderdeel van het politieke debat over de begroting. Zij steunt het voorstel van orde niet. 

 

De heer GÖBBELS doet dat wel. 

 

Mevrouw VAN DROOGE beaamt dat wonen een belangrijk onderdeel van de begroting is, 

waarover meerdere partijen ideeën hebben. De PvdA wil het vanavond ook over wonen hebben. 

 

Het voorstel van orde van mevrouw Kooloos om het onderwerp wonen te bespreken in de 

commissievergadering van 28 november 2018 wordt bij handopsteken in stemming 

gebracht en met 32 tegen 4 stemmen aangenomen, met de stemmen van de PvdA en de SP 

tegen. 

 

Volgens mevrouw VERWEIJ staat het haar vrij om vanavond moties in te dienen, ook over wonen. 

 

De VOORZITTER deelt mee dat motie vreemd aan de orde van de dag 18/82 over fietsparkeren bij 

agendapunt 13 zal worden behandeld.  

 

Vervolgens wordt de agenda vastgesteld, met inachtneming van de gemaakte 

opmerkingen. 

 

4. LIJST INGEKOMEN STUKKEN 

  

Voor de geagendeerde stukken wordt verwezen naar de in de rubrieken 0, I en III van de bij de 

agenda overgelegde lijst van ingekomen stukken. 

 

De VOORZITTER deelt mee dat GroenLinks op 9 januari a.s. behoefte heeft aan 

commissiebehandeling van brief 1 van rubriek I, een e-mail van Vervuilende Bronnen, ingekomen op 24 

september 2018, inzake houtkachels, de grootste maar tegelijk meest vervuilende bron van hernieuwbare 

energie.  

 

 Aldus wordt besloten. 
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Mevrouw VERWEIJ verzoekt de wethoudersbrief over DAC WESPP te agenderen voor de 

aankomende commissievergadering. Daartoe zal zij ten behoeve van de commissievergadering een verzoek 

doen. 

Zij krijgt nog steeds signalen dat niet alle ingekomen brieven worden beantwoord en zij roept het 

college op om daarvan nauwgezet werk te maken. 

 

 Aldus wordt besloten.  

 

De heer EERENBERG vraagt aandacht voor de brief van de Vereniging BIK van 1 oktober jl. die 

nog open staat en stelt voor met wethouder Walters met die vereniging te gaan praten. 

 

Aldus wordt besloten en zonder stemming wordt conform de voorstellen van burgemeester 

en wethouders bij de ingekomen stukken besloten. 

 

5. VASTSTELLEN VERSLAG D.D. 26 SEPTEMBER 2018 EN GEZAMENLIJK 

COMMISSIEVERGADERING D.D. 31 OKTOBER 2018 

 

  De verslagen worden ongewijzigd vastgesteld. 

 

6 CONCRETISERING OPDRACHT REGIO-AMBASSADEURS 2018-2022 

 

De VOORZITTER deelt mee dat na de gemeenteraadsverkiezingen van 2018 de raadsleden twee 

regioambassadeurs hebben aangewezen en afgevaardigd naar de regio Gooi en Vechtstreek om deel te 

nemen aan de werkgroep regioambassadeurs. In de opdracht van die ambassadeurs staat het bevorderen 

van de betrokkenheid van de raden en raadsleden bij wat bovenregionaal speelt centraal. Dit dient het doel 

de verbinding tussen gemeenteraadsleden en gemeenteraden te versterken en het ontwikkelen van een 

regionale gemeenschap. Dat draagt bij aan de slagkracht van de samenwerkende gemeenten als geheel. De 

eerste actie die de gemeenteraden aan de regioambassadeurs hebben meegegeven is om na het zomerreces 

een voorstel te doen waarin rol en opdracht van de ambassadeurs worden geconcretiseerd. Dat voorstel ligt 

nu ter besluitvorming voor. 

In de gecombineerde vergadering van de commissies Economie en Bestuur en Duurzaamheid en 

Bereikbaarheid maakte de SP-fractie een voorbehoud. Alle andere fracties adviseerden positief, met 

uitzondering van D66, die verzocht om behandeling met debat. 

 

De heer JAARSMA wijst op de matige inhoudelijke stilistische kwaliteit van de voorliggende 

opdracht. Het gaat bij de regio om te nemen besluiten en uitvoering van zaken op basis van door de 

gemeenteraad vastgesteld beleid. Het schort er nogal eens aan dat beleidsbeslissingen niet bij de 

gemeenteraad terecht komen en daardoor de regio zijn gang gaat, weliswaar in overleg met de 

portefeuillehouders. In dat ingewikkelde spel moet dat volgens hem beter dan nu is opgeschreven. Het stuk 

heeft hij niet herschreven, maar hij heeft gepoogd in een amendement een aantal puntige opdrachten aan te 

geven waarmee ambassadeurs van de gemeenteraad zich bezig moeten houden. 

Portefeuillehoudersoverleggen spelen een essentiële rol bij de beleidsvoorbereiding. Die 

portefeuillehouders moeten terug naar hun raden om het beleid te laten vaststellen. Griffies moeten in 

positie gebracht worden om de raden goed van informatie te voorzien. Hij probeert het werk van de 

ambassadeurs niet over te doen of te verbeteren. Zij hebben zich ten zeerste ingezet om het besprokene in 

te brengen in de discussie. Het leek hem gewenst om ze met een goede opdracht op pad te sturen, die in het 

amendement staat. 
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Amendement A 18/96 ‘Opdracht regioambassadeurs’  

“De raad van de gemeente Hilversum in vergadering bijeen op 14 november 2018 behandelende de 

opdracht aan de regioambassadeurs; 

overwegende: 

dat de formulering van de opdracht in het stuk ‘Regioambassadeurs. Invulling opdracht pe-

 riode 2018-2022’ onduidelijk en te breed is;  

besluit: 

de tekst onder 2 te vervangen door: 

‘de regioambassadeurs de volgende opdrachten te geven: 

- het onderhouden van contact met regio, eigen raad en college en de collega 

regioambassadeurs om van gemeenten naar regio en vice versa relevante zaken in te 

brengen; 

- het ondersteunen van de organisatie van regiopodia/gezamenlijke 

raadsbijeenkomsten/congressen/symposia; 

- het bevorderen en ondersteunen van samenwerking tussen de griffies van de gemeenten (en 

het bestuurssecretariaat van de regio), o.a. gericht op het synchroniseren van 

besluitvormingsprocessen op belangrijke onderwerpen; 

- het bevorderen van een tijdige, uniforme en adequate communicatie van de 

portefeuillehoudersoverleggen naar de raden van de deelnemende gemeenten.” 

(Amendement A 18/96 van D66) 

Toelichting: 

Inhoudelijk en tekstueel is de ‘concretisering opdracht regioambassadeurs 2018-2022’ niet heel 

duidelijk. Wat ‘opdracht’ heet, worden ‘aandachtspunten waarop gefocust’ moet worden. 

Daaronder ook taken die voor griffies zijn, of voor wethouders. Deze worden ook 

“focusaandachtspunten” voor de regio-ambassadeurs, waardoor verantwoordelijkheden vervagen. 

Regioambassadeurs hebben geen inhoudelijke, maar een verbindende en informatieve rol.  

In het reglement van de regio is voorzien dat de portefeuillehoudersoverleggen een centrale rol 

spelen bij coördinatie en afstemming en ervoor moeten zorgen de colleges en/of gemeenteraden bij 

de beleidsvoorbereiding te betrekken. De uitvoering van deze taak door pfh’s wordt beter, maar is 

nog niet goed genoeg. Het is dan niet voor de hand liggend om delen van deze taak halfslachtig bij 

de regioambassadeurs neer te leggen. Met dit amendement wordt de opdracht aan onze 

regioambassadeurs meer toegespitst en blijft er voldoende ruimte om met de collega ambassadeurs 

uit andere gemeenten de verbetering te blijven zoeken. 

 

De heer VOGEL merkt op dat men nooit tegen het aanscherpen van de opdracht van een 

regioambassadeur kan zijn, omdat zij in het belang van Hilversum en de regio actief zijn.  

Een van de in de commissievergadering besproken punten ging met name over de Regionale 

Samenwerkings Agenda, waar destijds het initiatief over het begeleiden van het proces vandaan kwam/ 

Het amendement vermeldt dat regio-ambassadeurs zich mogen bezighouden met alle relevante 

zaken en die ook in te brengen. Portefeuillehouders hebben de belangrijkste rol, maar voor de raden is het 

van belang om een goede Regionale Samenwerkings Agenda te begeleiden. Dat vindt hij wel een 

belangrijk punt en daarop vraagt hij de reactie van de heer Jaarsma, voordat hij een finaal oordeel velt over 

de aangebrachte focus. 

De heer JAARSMA beaamt dat voor de Regionale Samenwerkings Agenda in grote lijnen geldt 

wat hij net beschreef: dat de portefeuillehouders daarin een belangrijke rol spelen en dat de raden daarbij 

intensief worden betrokken. Het voorstel dat hij daarover zag voldoet daaraan volgens hem. In die balans 

kan men het beter doen dan de vorige keer.  

De heer VOGEL kan de aanpassing van het voorstel wel adviseren, omdat dat meer focus 

aanbrengt. Er is voldoende ruimte om juist die dingen te doen die de regio-ambassadeurs willen, zorgen dat 

de besluitvormingsprocessen goed op elkaar aansluiten bij alle gemeenten. 
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Zonder stemming wordt conform het geamendeerde voorstel van de heer Vogel en 

mevrouw Verweij besloten. 

 

7.  AANVRAAG GEMEENTEGARANTIE TEN BEHOEVE VAN STICHTING 

SPORTINVESTERINGSFONDS HILVERSUM 

 

De heer WESTERNENG legt een stemverklaring af, is enthousiast over het fonds, dat de sport de 

ruimte geeft om te investeren. Er wordt dan meer geïnvesteerd tegen lagere kosten. Hij is blij met de komst 

van het fonds en dankt de betrokkenen voor het initiatief. 

 

Zonder stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten. 

 

8. AANPASSING BENOEMINGSPROCEDURE COMMISSIELEDEN 2018 

 

Zonder stemming wordt conform het voorstel van het presidium besloten. 

 

9.  TARIEVEN PARKEERGARAGES (GEVOLG PROCEDURE Q-PARK) 

 

De VOORZITTER deelt mee dat de rechtbank op 28 juni 2018 uitspraak heeft gedaan in het 

geschil tegen de gemeente en Q-Park over het aanwijzen van de exploitatie van de gemeentelijke 

parkeergarages als activiteit in het algemeen belang. Q-park is in het gelijk gesteld, de rechtbank is van 

mening dat de gemeente de parkeergarages niet had mogen aanwijzen als economische activiteit in het 

algemeen belang en dat de gemeente de integrale kostprijs had moeten doorberekenen. De rechtbank heeft 

het aanwijzingsbesluit vernietigd.  

 

Mevrouw WOLTHERS (wethouder) deelt mee dat de gemeente hoger beroep heeft ingesteld, 

waarop nog geen rechterlijke uitspraak is gedaan. De rechter wil namelijk het raadsbesluit van hedenavond 

afwachten.  

In het voorstel is sprake van overschot op de budgetten. Vanwege het proces dat nog volop in 

beweging is maakt zij daarbij een klein voorbehoud. Een en ander kan anders uitpakken dan in het 

raadsvoorstel staat. 

 

Mevrouw VERWEIJ heeft graag de toezegging dat de raad de rechterlijke uitspraak per 

ommegaande krijgt en niet eerst in de krant hoeft te lezen.  

Mevrouw WOLTHERS (wethouder) zegt dat toe (T 18/169) 

 

De heer KOOL legt een stemverklaring af. Met een zijns inziens gekunstelde verlenging van de 

afschrijvingstermijn probeert het college zich te onttrekken aan de geest van de uitspraak door de tarieven 

onder de economische waarde vast te willen stellen. De maatschappelijke prijs daarvan is dat klein- en 

achterkleinkinderen nog voor dit twijfelachtige genoegen mogen afbetalen. Volgens GroenLinks heeft de 

gemeente via de bepaling van de straattarieven en de parkeervergunningzones al voldoende beleidsmatige 

instrumenten in handen. Ook Q-park heeft geen belang om extreem hoge tarieven te hanteren die het 

winkelbezoek aan Hilversum afschrikken. GroenLinks vindt dat het exploiteren van parkeergarages geen 

kerntaak is van de gemeente en zij stemde daarom al eerder tegen het besluit om deze activiteit als dienst 

van algemeen economisch belang aan te wijzen. Het voorliggende besluit is volgens hem een volgende stap 

op een verkeerde weg. 

 

Zonder stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten, 

onder aantekening dat de fracties van GroenLinks, de PvdA en de SP geacht wensen te 

worden te hebben tegengestemd. 
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10. BEGROTING 2019 

10.A.1 BESPREKING RIB 2018-41 FONDS TEKORTGEMEENTEN 14 SEPTEMBER 2018 

10.A.2 WETHOUDERSBRIEF INZAKE TOEZEGGING 18-132-1 (BIJDRAGE UIT HET FONDS 

TEKORTGEMEENTEN JEUGD EN WMO 

10.A.3. COLLEGEBRIEF ACHTERGRONDINFORMATIE VOOR BEGROTINGSBEHANDELING 31 

OKTOBER 2018 (T18-132) 

10.A.4 TOELICHTING RIB 2018 41 BEGROTING EN RAADSVOORSTEL 

10.B.1 RAADSINFORMATIEBRIEF 2018-55 INZAKE SEPTEMBERCIRCULAIRE 2018 

GEMEENTEFONDS 

10.B.2 WETHOUDERSBRIEF MEERJARIGE LIQUIDITEITSPROGNOSE EN FINANCIE 

 RINGSBEHOEFTE 

10.B.3 TWEEDE TUSSENRAPPORTAGE 2018 

10.B.4 2018 RIB 57 INZAKE RAPPORTAGE 213A ONDERZOEK FINANCIËLE POSITIE 

HILVERSUM 

10.B.5 COLLEGEBRIEF PROCES NOTITIE ‘EEN SOEPELE OVERGANG VAN KIND NAAR 

VOLWASSENE, VAN 18- NAAR 18+ 

10.C AANVULLENDE INDICATOREN VOOR DE BEGROTING (N.A.V. MOTIE M16-78 EN 

TOEZEGGING T18-103) 

 

De VOORZITTER geeft aan dat de gezamenlijke commissies op 31 oktober uitvoerig spraken over 

de begroting met als basis de voor de zomer besproken Kadernota. De gedachte is dat de raad controleert 

op wat er voor de zomer met het college is afgesproken en daarnaast is er het debat over nieuwe 

ontwikkelingen sinds de behandeling van de Kadernota.  

 

Mevrouw REDMEIJER weet dat vanavond belangrijk is, omdat het over de centjes van de 

inwoners gaat. Zoveel mensen hebben zoveel wensen. Wethouders willen met beleid zaken voor elkaar 

krijgen, waarvoor ze financiën nodig hebben. De raad heeft ook van alles te willen.  

In het kader van gezond financieel beleid en gezond omgaan met de financiën van de inwoners wil 

zij het hebben over marktwerking, die in de economie het al dan niet tot stand komen is van een 

evenwichtsprijs van een goed of dienst als er een gegeven verhouding bestaat tussen vraag en aanbod. 

Marktwerking zou dus moeten gaan over een goed, een dienst, vraag, aanbod en een fatsoenlijke prijs 

daarvoor. Soms werkt dat en er zijn heel positieve voorbeelden van marktwerking, zoals in de mobiele 

telefonie. Marktwerking is goed voor de burgers, omdat het goedkoper wordt. Ook voor bedrijven is het 

goed. Zij worden vanwege concurrentie scherper. Bij een aantal sectoren is dat niet het geval. 

Marktwerking is volgens haar een belemmering voor samenwerking. Men gaat namelijk innovatieve 

ideeën niet met een concurrent delen. Zij vraagt de raad daarom in de toekomst na te denken over 

samenwerking of marktwerking. Telkens maakt zij de afweging of iets goed voor inwoners is en of zij voor 

het goedkoopste of beste moet kiezen, waarbij zij financieel gezond blijft.  

 

De heer SLINGERLAND vraagt aandacht voor slecht verlichte fietspaden en is het een eer en 

genoegen om daarover een motie te presenteren.  

 

Motie M 18/89 ‘Veilig op de fiets naar het sporten’ 

“De raad van de gemeente Hilversum, in vergadering bijeen op 14 november 2018 bij de 

bespreking van de ‘Begroting Hilversum 2019’; 

constateert dat: 

• er fietspaden op het grondgebied van Hilversum naar sportvelden zijn waar geen of slechte 

straatverlichting is; 

• dit het veiligheidsgevoel aantast; 

• hierdoor meer ouders/sporters (vooral in de winterperiode) met de auto naar de sportvelden 

gaan; dit niet bijdraagt aan CO2-reductie; 
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verzoekt het college: 

• te onderzoeken/ inventariseren welke fietspaden naar sportvelden toe geen of on- 

 voldoende straatverlichting hebben; 

• de resultaten van dit onderzoek terug te melden aan de raad; 

en gaat over tot de orde van de dag.” 

(Motie M 18/89 van Hart voor Hilversum) 

 

Hij is verheugd dat veel extra geld zorg en minimabeleid is begroot, terwijl de eigen bijdrage voor 

Wmo voor veel mensen omlaag gaat. Er is in het bijzonder meer geld voor maatwerk, zorg, hulpmiddelen 

en Wmo-vervoer. De € 1,2 miljoen extra geld voor jeugdzorg is hard nodig om de jeugd goed te 

ondersteunen. Door de betere bekendheid van de minimaregeling worden meer mensen bereikt. Ook wordt 

de zorg en steun dichterbij de mensen in de wijken georganiseerd. De extra personele investering zullen 

bewoners direct gaan merken. Zijn fractie kijkt mede daarom met belangstelling uit naar de daadwerkelijke 

uitvoering van het plan ‘Ontmoeting en ondersteuning in de wijken van Hilversum’. Hij vraagt om een 

toezegging dat de raad regelmatig van de vorderingen van dit plan op de hoogte wordt gehouden.  

Zijn fractie stemt van harte in met het beleidsvoornemen om de parkeervergunning voor de eerste 

auto met de helft goedkoper te maken. De opbrengsten zijn hoger dan de lasten gebleken. Hart voor 

Hilversum was altijd voorstander van het teruggeven van het teveel betaalde. Bijkomend voordeel is dat de 

bewoners die ook nadenken over de wens van invoeren van betaald parkeren als reguleringsmaatregel zich 

niet geremd voelen door de gedachte dat de gemeente hieraan gevolg geeft omdat er dik aan verdiend kan 

worden. 

Mevrouw VERWEIJ weet dat naast € 1,2 miljoen investering in jeugdzorg ook € 1,5 miljoen aan 

restitutie is ingeboekt. Het college gaat minder mensen een Wmo-maatwerkuitkering geven, wat € 1,5 

miljoen gaat besparen. Hart voor Hilversum diende op 7 maart 2018 een motie in, waarin staat tegen die 

bezuiniging te zijn. Zij vraagt waarom Hart voor Hilversum nu die bezuiniging wel een goed idee vindt.  

De heer SLINGERLAND antwoordt dat er andere tijden zijn aangebroken en in de tussentijd ook 

circulaires zijn ontvangen. Hart voor Hilversum gaat mee met de ontwikkelingen en vindt het nodig om € 

1,2 miljoen in jeugd te investeren. 

Mevrouw VERWEIJ stelt dat indicaties belangrijk zijn voor verstandelijk, lichamelijk en psychisch 

beperkten en mensen met dementie om op zichzelf te kunnen wonen. De gemeente pikt nu de indicaties af 

en heeft nog geen nieuwe voorziening voor DAC WESPP. Mensen worden het bos in gestuurd en 33 

aanbieders bieden geen GGZ-zorg. Zij vraagt hoe Hart voor Hilversum voor die mensen wil zorgen en 

welke aanvullende maatregelen zij wil nemen om die mensen niet te laten stikken.  

De heer SLINGERLAND antwoordt dat te nemen maatregelen in de loop van de tijd ontwikkeld 

zullen moeten worden.  

Mevrouw VERWEIJ stelt voor af te spreken indicaties aan het Sociaal Plein altijd te doen en altijd 

te kijken wat mensen nodig hebben.  

De heer SLINGERLAND is altijd in voor een goed gesprek en wisselt over het voorstel van 

mevrouw Verweij graag met haar van gedachten. 

Ook stemt Hart voor Hilversum in met het verlagen van de markttarieven, het aanblijven van 

sportcoaches in de wijken, de plannen voor de realisatie van 1000 woningen voor een- en tweepersoons 

huishoudens en extra handhavers in de wijken waardoor het vertrouwen versterkt in het naleven van regels, 

wat mede bijdraagt aan het scheppen en onderhouden van goede sociale verhoudingen in de Hilversumse 

samenleving. Ook stemt hij in met de aanpak van illegale woningsplitsing door de inzet van een extra 

inspecteur op Bouw- en Woningtoezicht en de reservering van gelden voor de herbouw van buuthuis De 

Lelie, waarmee een plek ontstaat waar de buurtbewoners elkaar als vanouds weer kunnen ontmoeten.  

Bij dit alles is zijn fractie tevreden over de stabiele woonlasten voor het komende jaar, waarvan de 

stijging zich ruim onder het inflatiepercentage bevindt en die een klein voordeeltje inhouden voor 

alleenstaanden met een huurhuis. 

Hij vindt de meerjarenbegroting met € 26 miljoen aan extra uitgaven er goed uitzien. De 

septembercirculaire geeft een negatief effect van € 2,5 miljoen op het rekeningresultaat. De meicirculaire 

liet een positief effect zien van € 2,4 miljoen, terwijl de septembercirculaire in 2018 een negatief effect van 
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€ 1,8 miljoen aangaf. Dat is een verschil van € 4,2 miljoen in 2019. De begrotingen zijn daardoor in het 

algemeen veel te gevoelig voor het heen en weer slingeren van die circulaires. De meicirculaire 2018 is 

vrijwel helemaal gebruikt om de uitgaven van de meerjarenbegroting te kunnen dekken. Hij informeert 

naar de verwachtingen van het college over de komende decembercirculaire en de ontwikkeling van het 

accres in de komende jaren en hoe het college omgaat met het zoveel mogelijk dempen van genoemde 

slingeringen.  

Volgens Deloitte is de financiële positie van de gemeente Hilversum nog kwetsbaar ondanks de 

stijging van de reserves met 22% ten opzichte van 2012. Onder andere als gevolg van het nieuwe financiële 

beleid wordt de reservepositie als ongunstig ten opzichte van 2016 gekenmerkt. De externe financiering ten 

opzichte van de vaste activa is met 67% relatief hoog ten opzichte van de benchmarks. De lange schulden 

lopen de komende jaren op van € 169 miljoen naar € 184 miljoen, zonder rekening te houden met het 

project Stationsgebied, dat € 40 miljoen kost. Deloitte dringt aan op sluitende begrotingen, een sterkere 

reservepositie, een lagere leningdruk en een lager renterisico. Hart voor Hilversum vroeg in de 

commissievergadering ten behoeve van de eerste Tussentijdse rapportage 2019 een voorstel van het college 

over de mogelijke bezuinigingsmaatregelen en maatregelen om de schuldpositie te verbeteren en hij vraagt 

of het college daarop een toezegging kan doen. 

De bezuinigingsoperatie ‘Slank en hoogwaardig’ leidde wel tot afslanking, maar onvoldoende tot 

hoogwaardigheid. De begroting vermeldt dan ook structureel meer dan € 2 miljoen aan investeringen voor 

verbetering van de hoogwaardigheid van de organisatie. In 2018 was er op het formatiebudget € 1,8 

miljoen tekort. Hart voor Hilversum vroeg het college in de commissievergadering om bespreking van de 

personeelsformatie in de commissievergadering aan het einde van het eerste kwartaal van 2019. Hij vraagt 

het college om de toezegging dat het college daarvoor dan klaar is.  

Over citymarketing is hij het eens met de aflopende reeks van de begrote maximale 

subsidieverlening, te beginnen met een subsidie in 2018 van € 950.000,- naar maximaal € 600.000,- in 

2022. Hij gaat ervan uit dat subsidieverleningen binnen deze maximale begrotingsruimte zullen blijven en 

ziet de onderbouwde subsidieaanvraag met een meerjarenplan en begroting graag tijdig terug bij de raad. 

De raad moet wat hem betreft voldoende greep houden op de financiële ondersteuning van de betreffende 

stichting, vooral op grond van de daarmee gemoeide grote bedragen en de risico’s die de gemeente 

daarmee loopt. De stichting zal ook als verbonden partij moeten worden aangemerkt. De Stichting 

Hilversum Marketing gaat zorgen voor toenemende eigen inkomsten, wat hij positief vindt. 

Wat betreft het parkeren van tweewielers in het stationsgebied vraagt Hart voor Hilversum de 

plannen van een ondergrondse parkeergarage naar voren te halen, omdat de nood hoog is.  

Recent heeft RIGO in opdracht van Aedes onderzoek verricht naar de leefbaarheid in wijken. 

Eerdere signalen van woningcorporaties dat de leefbaarheid in wijken onder druk staat onderbouwt RIGO 

met harde cijfers. Onderzoekers concluderen een directe relatie tussen een toename van bewoners met 

persoonlijke problemen en een verslechtering van de leefbaarheid in relatie met de instroom van kwetsbare 

huurders. Die conclusie verdient aandacht. Aedes roept het lokaal bestuur op om samen op te trekken. Hart 

voor Hilversum wil die handschoen oppakken en stelt voor het onderwerp te agenderen voor een 

vergadering van de commissie Ruimtelijke Ordening en Wonen. 

 

De heer JAARSMA dankt wethouder Pelsink voor haar inzet en haar verstandige besluit om een 

punt te zetten achter haar wethouderschap. Dat besluit gaf ruimte om te herpakken en weer volledig bezig 

te zijn met het besturen van de stad in plaats van met de politiek en politici. 

Wethouder Scheepers feliciteert hij met diens nieuwe portefeuille Wijken en Buurten, waarover 

weinig in de begroting staat, zodat er alle ruimte is om de niet genoemde kadernota Levende buurt van 

maart 2017 te gaan uitvoeren. Hilversum heeft inmiddels een goede start gemaakt met het wijken- en 

buurtenbeleid, maar staat nog steeds aan het begin van het ondersteunen van buurtinitiatieven, de doe-

participatie, de participatie van de Omgevingswet, de doorontwikkeling van buurtagenda’s enzovoort.  

D66 hecht bijzonder veel waarde aan de ontwikkeling van de buurtbegroting, die als 

burgerbegroting voor 2019 is gepland met een budget van € 100.000,- voor organisatie- en 

uitvoeringskosten. D66 ziet uit naar de gedachtewisseling met het college hierover en hij vraagt of 

wethouder Scheepers dat ook doet en wanneer de raad daarover met hem in gesprek kan. 
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Wethouder Walters wenst hij geluk met het beleidsterrein welzijn en zorg. D66 gaf in de 

commissievergadering aan dat mantelzorg en mantelzorgondersteuning te weinig aandacht krijgen. D66 

heeft behoefte aan visie en beleid en bijpassende middelen voor mantelzorgondersteuning in Hilversum. 

De visie op mantelzorg is ook het zoeken naar die punten waarop mantelzorgers en hun netwerken te 

ondersteunen zijn. De gemeente moet er zijn voor mensen die er vaak voor anderen zijn. Beleid is dus 

dringend nodig en D66 komt daarom met een initiatiefvoorstel naar de raad.  

De raad vertegenwoordigt de inwoners van Hilversum, maar die vormt geenszins een afspiegeling 

van de Hilversumse gemeenschap. Een kwart van de Hilversummers heeft een migratieachtergrond en ook 

anderszins is de diversiteit in de gemeenschap groter dan in de raad, het college of de ambtelijke 

organisatie. D66 en hij nemen aan dat de meeste partijen in de raad staan voor een open en democratische 

samenleving, waarin iedereen kan meedoen. Hilversum mag kritischer kijken naar haar openheid, naar wat 

de gemeente zelf doet en naar wat maatschappelijke organisaties doen. Naar het voorbeeld van andere 

steden denkt hij daarbij aan een onafhankelijk functionerende en door de gemeente ondersteunde 

diversiteitsraad. In een motie vraagt hij de burgemeester om die te onderzoeken en daarover met de raad 

van gedachten te wisselen. Doel, samenstelling en werkwijze zijn zo nader te bepalen. 

 

Motie M 18/84 ‘Diversiteitsraad’ 

“De gemeente Hilversum, in vergadering bijeen op 14 november 2018, besprekende de Begroting 

2019; 

constaterende dat: 

- het woord ‘diversiteit’ éénmaal in de Begroting 2019 voorkomt; 

- in paragraaf 3.5, Bedrijfsvoering, de ‘personele diversiteit’ onbenoemd blijft; 

- in diverse gemeenten (waaronder Amsterdam, Amersfoort, Utrecht, Veenendaal) met de 

instelling van een onafhankelijke ‘Adviesraad Diversiteit’ positieve resultaten zijn 

gerealiseerd op het gebied van diversiteit/inclusiviteit en integratie; 

overwegende dat: 

- de gemeente Hilversum de participatie van alle Hilversummers wil stimuleren en negatieve 

beeldvorming of uitsluiting actief wil bestrijden; 

- betere afstemming van gemeentelijk beleid/dienstverlening op de diversiteit van de 

Hilversumse bevolking gewenst is; 

- weerspiegeling van deze diversiteit in personele samenstelling en organisatiecultuur van de 

gemeente en de gemeentelijke instellingen daarbij helpt; 

- de gemeenteraad van Hilversum zich verantwoordelijk voelt deelname van een ieder aan 

een open en democratische samenleving te bevorderen en eventuele drempels voor 

participatie weg te nemen; 

- de gemeenteraad het wenselijk acht een maatschappelijke beweging op gang te brengen die 

zich richt op het positief waarderen en benutten van de multiculturele diversiteit in onze 

stad; 

verzoekt het college: 

- om in het eerste kwartaal van 2019 aan de commissie Economie en Bestuur een voorstel 

voor te leggen waarin advies wordt gevraagd over de opdracht, doelstelling, samenstelling 

en werkwijze van een diversiteitsraad; 

- bij het opstellen van dit voorstel relevante partners te betrekken die voor het welslagen van 

deze diversiteitsraad essentieel zijn (instanties/organisaties, 

vertegenwoordigingen/verbanden, personen); 

en gaat over tot de orde van de dag.” 

(Motie M 18/89 van D66, GroenLinks, de SP, de VVD en Leefbaar Hilversum) 

 

Bijlage ter toelichting  

De ‘Adviesraad Gemeentelijk Minderhedenbeleid Veenendaal’ staat o.a. model voor de in deze 

motie genoemde ‘Diversiteitsraad’ in Hilversum. Ter illustratie van de bedoeling hierbij het eerste 

artikel uit het reglement van deze adviesraad (opgericht in 2002). Bron: 
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http://decentrale.regelgeving.overheid.nl/cvdr/xhtmloutput/Actueel/Veenendaal/CVDR100571.htm

l  

Artikel 1 Taken en bevoegdheden 

1. De Adviesraad Gemeentelijk Minderhedenbeleid Veenendaal heeft als taak om 

burgemeester en wethouders gevraagd en ongevraagd te adviseren over beleid omtrent de 

Veenendaalse multiculturele samenleving. Hierbij kan men denken aan beleidsterreinen als 

wonen, werken, welzijn, veiligheid, cultuur, inburgering, onderwijs, zorg en sport. Deze 

advisering vindt bij voorkeur plaats in een vroeg stadium van de beleidsontwikkeling, dus 

ook concept beleidsnota's kunnen aan de Adviesraad worden voorgelegd. 

2. In geval burgemeester en wethouders advies vragen aan de Adviesraad dient de vraag zo 

precies mogelijk te worden geformuleerd.  

3. Burgemeester en wethouders zorgen ervoor, al dan niet gevraagd, dat alle informatie die de 

Adviesraad redelijkerwijs nodig heeft voor de vervulling van haar taak, in een vroeg 

stadium van de beleidsontwikkeling en tijdig aan de Adviesraad wordt verstrekt. Dit geldt 

ook voor informatie over in voorbereiding zijnde plannen die voor de allochtone 

gemeenschap van belang zijn. 

4. De Adviesraad adviseert daarnaast over de voorwaarden waaronder multiculturele 

projecten subsidie kunnen krijgen. 

5. De Adviesraad signaleert burgemeester en wethouders over relevante maatschappelijke 

ontwikkelingen die de multiculturele samenleving aangaan. 

 

In Utrecht is ‘Saluti’ de samenvoeging van diverse adviesraden inzake diversiteit: 

https://www.salutiutrecht.nl  

In Amersfoort werkt een vergelijkbare Adviesraad onder de naam ‘Kleurrijk Amersfoort’: 

http://decentrale.regelgeving.overheid.nl/cvdr/xhtmloutput/Actueel/Amersfoort/CVDR5232.html  

De Amsterdamse Adviesraad Diversiteit en Integratie (ADI) adviseert zowel het college van 

burgemeester en wethouders als de gemeenteraad gevraagd en ongevraagd op het gebied van 

burgerschap- en diversiteitsvraagstukken. Zie https://www.amsterdam.nl/bestuur-

organisatie/organisatie/sociaal/onderwijs-jeugd-zorg/diversiteit/adviesraad/  

 

De heer STREUTKER meent dat de raad juist een gediversifieerde samenstelling heeft waarin heel 

veel stromingen vertegenwoordigd zijn en vraagt zich af waar de noodzaak voor een nieuwe adviesraad 

vandaan komt. Eigenlijk zouden raadsleden zelf de straat op moeten om informatie op te halen, ook vanuit 

hun diverse achterban.  

De heer JAARSMA maakt onderscheid tussen het vertegenwoordigen van de Hilversumse 

bewoners en afspiegeling van de bewoners. Er zijn heel veel subtiele belemmeringen waar organisaties 

zich niet van bewust zijn. De diversiteitsraad zou de gemeenteraad erop moeten wijzen waar onvoldoende 

aandacht voor is. 

De heer STREUTKER steunt de motie niet, maar vindt aandacht voor diversiteit wel belangrijk. 

Het instellen van een diversiteitsraad zal volgens hem niet helpen.  

De heer JAARSMA weet dat de ervaringen in andere gemeenten in het algemeen positief zijn en 

wil daarover in een commissievergadering verder het gesprek voeren.  

Mevrouw VREUGDENHIL-DE BLÉCOURT denkt dat een verband komend uit samenleving 

meer effect heeft dan een raad die top down komt. In het verleden ontbrak het een dergelijk initiatief aan 

menskracht waardoor het een stille dood stierf. 

De heer JAARSMA hoopt inderdaad op een initiatief van onderaf, zodat dat opnieuw zijn plek kan 

vinden.  

Hij steunt wethouder Kastje in diens strijd voor een beter milieu en wil meer snelheid krijgen in het 

dossier. Hij is blij met de komst van zes extra bomen op het marktplein, maar die hebben veel moeite 

gekost. Eenzelfde stroperigheid is aan de orde bij de operatie Steenbreek. Hij komt tegemoet met een 

daadkrachtig uitvoeringsplan dat D66 binnenkort als initiatiefvoorstel in discussie zal brengen. 
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Er is sprake van een systeemwijziging bij de verrekening van de kosten van de riolering en D66 is 

ongelukkig met de haast waarmee dat voorstel is gebracht. Er zou meer gelegenheid moeten zijn om 

daarover van gedachten te wisselen, temeer omdat het gaat om meer dan € 35 miljoen. Ook bij de Woz en 

de afvalstoffenheffing is er behoefte om de gebruikte systematiek periodiek te evalueren. 

D66 vraagt het college de discussie over de gewijzigde systematiek van de riolering alsnog en 

uitgebreid met de raad te voeren. Daarop heeft hij graag een toezegging.  

D66 heeft het college bij de kadernota opgeroepen om een prudent financieel beleid te voeren. 

Zorgen zijn door het college nog niet weggenomen. Er is alert en adequaat gehandeld door het aanzienlijk 

hoger ramen van budgetten in het sociaal domein. Het totale plaatje oogt echter niet prudent. Over de 

periode 2019-2021 geeft het college € 27 miljoen meer uit dan voorzien in de Begroting 2018, want enorm 

veel geld is. Het vooruitzicht is een structureel negatief begrotingssaldo, wat men noemt een Italiaanse 

begroting of misschien wel erger. Het voorstel om de spaarpot riolering in te zetten stelt hij gelijk aan het 

aanzetten van de geldpers. Er is gelukkig ruimte om te investeren, in welzijn, zorg, cultuur en sport. Bij 

overdrijven moet men ook weer bezuinigen. D66 vindt dat het college te weinig oog heeft voor de 

financiële balans, voor de houdbaarheid en de suggestie wekt keuzen uit de weg te gaan. Het gaat om 

keuzen om oud beleid af te ronden, te bezuinigen, dingen af te ronden of niet te doen. Hij vraagt wat het 

college verstaat onder financiële discipline en wat het gaat doen om de begroting weer in balans en 

structureel gezond te krijgen. 

 

De heer STREUTKER vermeldt dat het opstellen van een begroting geen eenvoudige klus is. Het 

gaat erom ambities en beloften te vertalen naar concrete doelen en budgetten. Hij dankt het college en de 

ambtenaren voor het vele verzette werk. 

Deze begroting roept ook bij hem veel vragen op. Zo stuitte hij bij de inleiding op een reeks 

positief verwoorde bespiegelingen die zijn wenkbrauwen enigszins deden fronsen, zoals ´gezonde 

financiën blijven het uitgangspunt, want alleen met een gezond beleid kun je goede en verantwoorde 

keuzen maken voor de toekomst´ en ´we hebben als uitgangspunt dat er een gezonde verhouding is tussen 

inkomsten, bezit en schulden, waarbij structurele uitgaven niet met incidentele inkomsten worden gedekt.´ 

Die uitspraken vindt hij opmerkelijk en bijzonder en hadden wat hem betreft achterwege gelaten kunnen 

worden. Een korte blik op de hoofdlijnen wijst hem namelijk uit dat het eigen beleid hiermee onderuit 

gehaald wordt. Het lezen van de stukken was niet eens nodig, de wethouder had de raad per brief al op de 

hoogte gebracht van het feit dat de fraai verwoorde uitgangspunten in feite niet nageleefd worden. Het 

begrotingssaldo valt de komende jaren namelijk negatief uit, wat niet als prudent financieel beleid uit te 

leggen is. 

Er gaan ook zaken goed, zoals de aanpak rondom de ontwikkelingen van het Stationsgebied, die 

zorgvuldig zijn. De burgerparticipatie is goed. Hij is verheugd met de komst van een 

sportinvesteringsfonds en de buurtspelen. De algemene indruk is dat de coalitie zich lijkt te vergalopperen 

in daadkracht en dat het aan concrete beloften ontbreekt. De begroting leest meer als een roman of novelle, 

maar zou eerder een keihard financieel document moeten zijn, dat bol staat van concrete, meetbare 

ambities waarop de raad het college zou moeten afrekenen en controleren. Het stuk blinkt nu uit in 

vaagheden, gemeenplaatsen, wensdromen en is vooral een opsomming van uitvoerende werkzaamheden. 

Hem bekroop het gevoel dat Hilversum ook doet aan het bouwen van luchtkastelen. In roerige tijden is 

naar zijn mening een stabiel bestuur gebaat bij helder geformuleerde stukken en concrete plannen. Een 

geromantiseerde begroting bepaalt niet hoe de burger de politiek bepaalt. Juist de uitvoering bepaalt voor 

de burgers de kwaliteit van de besluitvorming en het is aan raadsleden die uitvoering te controleren. Hoe 

gaat het college met het voorliggende stuk de raad in staat stellen zijn controlerende rol te vervullen? 

Hij ziet een verzameling van uitersten en het elkaar tegenwerken op een aantal vlakken. Enerzijds 

is een investering van bijna € 1 miljoen gevraagd voor citymarketing, terwijl anderzijds een foto de wereld 

overgaat waarop een vrouw zich aan een fiets vastklampt en uiteindelijk door de politie wordt afgevoerd, 

omdat haar voorwiel niet binnen het parkeervak stond. Die antireclame kan Hilversum zich niet 

veroorloven.  
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Er is geen extra geld gereserveerd voor verkeersveiligheid. De toezegging van het college om alle 

knelpunten op te pakken juicht hij van harte toe, maar hij is bezorgd over de snelheid waarmee dat wordt 

gerealiseerd. Ook is er stilstand op het gebied van zorg en welzijn. 

De ambitie om de sociale woningvoorraad qua koop- en huurwoningen op peil te brengen is goed, 

maar hij mist daarbij de concrete invulling. Doorstroombeleid is van groot belang en woningcorporaties 

moeten dat mede waarmaken. Hij ziet daarom uit naar de visie daarop van het college, waarbij ouderen 

doorstromen naar nieuwe woonvormen in het middeldure segment, zoals bij Knarrenhof, alleenstaanden 

hun woningen vrijmaken voor gezinnen, jonge gezinnen hun appartement vrijgeven voor starters en op die 

manier een enorme slag gemaakt wordt in de doorstroming. 

De begroting noemt het MKB niet en twee ondernemersverenigingen beklagen zich bij de 

gemeente dat ze niet worden gehoord. Hilversum Zuidwest heeft moeite met de bestemmingswijziging van 

de LTS Kerkelanden. De ondernemersvereniging Gijsbrecht uit zorgen over de gemeentelijke begroting en 

het ontbreken van waarderingssubsidies, cofinanciering van projecten en investering in de openbare ruimte. 

Er zou eigenlijk het komend jaar al extra aandacht komen voor het MKB.  

Vrijwilligers zijn het cement van de samenleving en hij is verheugd over de toezegging dat de 

gemeente samen met maatschappelijke partners Versa, Hilverzorg en MEE een gezamenlijk plan van 

aanpak maakt op het gebied van vrijwilligersbeleid. Vooruitlopend op dat beleid wil hij nu al de ambitie 

waarmaken door te investeren in de leefbaarheid van de samenleving, door alle werknemers in 

gemeentelijke dienst de gelegenheid te geven om vrijwilligerswerk te verrichten. Daartoe dient hij de 

volgende motie in: 

 

Motie M 18/81 ‘Werknemersvrijwilligerswerk’ 

“De raad van de gemeente Hilversum, in vergadering bijeen op 14 november 2018, 

constaterende dat: 

• dit college meer mensen wil verleiden tot het verrichten van vrijwilligerswerk; 

• uit onderzoek van het CBS blijkt dat het overgrote deel van de vrijwilligers (92%) meestal 

of altijd plezier heeft in het vrijwilligerswerk; 

• uit onderzoek van het CBS blijkt dat meer dan de helft van de vrijwilligers (54%) van 

mening is dat vrijwilligerswerk hen nieuwe inzichten verschaft; 

• veel commerciële bedrijven hun medewerkers de gelegenheid geven tot het verrichten van 

vrijwilligerswerk onder werktijd om zo een maatschappelijke bijdrage te leveren en een 

grotere rol te vervullen binnen de samenleving. 

overwegende dat:  

• het aantal vrijwilligers steeds meer afneemt; 

• het verrichten van vrijwilligerswerk de samenleving verrijkt; 

• het verrichten van vrijwilligerswerk nieuwe inzichten verschaft en ambtenaren bewuster 

kan maken van wat er speelt in de Hilversumse samenleving; 

• het uitvoeren van vrijwilligerswerk door ambtenaren de organisatie zal verrijken;  

• het gezamenlijk met collega's verrichten van vrijwilligerswerk zeer bevorderlijk is voor 

een goede sfeer op de werkvloer en een betere onderlinge samenwerking ('teambuilding'); 

• het goed is voor een positieve uitstraling van de gemeente Hilversum en goed voor de band 

tussen burgers en de gemeente. 

verzoekt het college:  

om alle werknemers met een publiek- of privaatrechtelijke arbeidsovereenkomst in dienst van de 

gemeente Hilversum, 16 uur per jaar in de gelegenheid te stellen 'werknemersvrijwilligerswerk' te 

verrichten in Hilversum. De invulling van deze uren mag naar eigen inzicht, maar in overleg, 

worden gedaan, individueel of in groepsverband, mits het vrijwilligerswerk in Hilversum 

plaatsvindt en valt onder de algemene definitie van vrijwilligerswerk, namelijk werk dat in enig 

georganiseerd verband, onverplicht en onbetaald wordt verricht ten behoeve van anderen of de 

samenleving. (https://vng.nl/onderwerpenindex/maatschappelijke-ondersteuning/mantelzorg-

vrijwilligerswerk/algemeen); 

en gaat over tot de orde van de dag.” 
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(Motie M 18/81 van het CDA, de SP en Leefbaar Hilversum) 

      

De heer VOGEL neemt aan dat de zestien uur vrijwilligerswerk betaald wordt door gemeente en 

vraagt of men dan nog van vrijwilligerswerk kan spreken. 

De heer STREUTKER wijst op de strekking van de motie dat ambtenaren in de gelegenheid 

worden gesteld om samen vrijwilligerswerk in de gemeente te doen, wat een enorme meerwaarde oplevert 

voor medewerkers en maatschappelijke dienstverlening in Hilversum. Het zou goed zijn als gemeentelijke 

medewerkers het goede voorbeeld geven. 

De heer SLINGERLAND vraagt zich af hoe men dat vrijwilligerswerk organiseert en hoe men dat 

beleid wil laten werken. 

De heer STREUTKER wijst op de toezegging dat het vrijwilligerswerkbeleid een boost krijgt en de 

gemeente moeiteloos kan meegaan in dat traject.  

Mevrouw VREUGDENHIL-DE BLÉCOURT vindt het woord ‘stage’ meer van toepassing. 

Mevrouw KALK vraagt zich af wat het CDA-voorstel bijdraagt aan het doen van 

vrijwilligerswerk. Men faciliteert werkzaamheden in tijd van de baas waarmee een 

rechtspositieongelijkheid van gemeentelijke medewerkers ten opzichte van andere werknemers in 

Hilversum creëert.  

De heer EERENBERG wijst op het kenmerk van vrijwilligerswerk dat men daar niet voor betaald 

krijgt. Het CDA-voorstel vindt hij sympathiek en de gemeente zou kunnen faciliteren door te schuiven met 

roosters. 

Mevrouw REMMERS denkt dat ambtenaren heel goed in staat zijn om hun vrije tijd goed te 

besteden en vrijwilligerswerk te doen. Zij roept het college op om NL Doet een nog grotere succes te 

maken. 

Mevrouw VREUGDENHIL-DE BLÉCOURT vraagt of de raad over het personeel gaat.  

De heer STREUTKER doet het voorstel in het kader van de begrotingsbehandeling.  

Hij vervolgt met het gebrek aan het vertalen van ambities en beloften in concrete beloften en 

budgetten en vraagt aandacht voor het concretiseren van de luchtkastelen. In dat kader vraagt hij aandacht 

voor de eerder aangenomen motie M 18/67 over meetpare prestatie-indicatoren, die de raad moet gaan 

monitoren en sturen. Het lijkt hem goed om in aanloop naar de Kadernota 2019 een tussenrapportage te 

geven over alle prestatie-indicatoren.  

 

Motie M 18/80 ‘Halfjaarlijkse rapportage beleidsdoelen’ 

“De raad van de gemeente Hilversum, in vergadering bijeen op 14 november 2018; 

constaterende dat: 

• naar aanleiding van motie 18/67 extra prestatie-indicatoren zijn toegevoegd; 

• deze prestatie-indicatoren zouden moeten aansluiten bij de concrete ambities; 

• veel van de ambities enkel financieel zijn verwerkt in de begroting 2019; 

• de indicatoren kort voor de behandeling van de begroting zijn aangeboden en verder niet 

inhoudelijk met de gemeenteraad zijn besproken; 

overwegende dat: 

• de begroting de gemeenteraad van Hilversum weinig inzicht biedt in de vertaling van 

financiële keuzes naar ambities; 

verzoekt het college:  

• aan de gemeenteraad voor de behandeling van de Kadernota in 2019 een onderbouwde 

tussenrapportage over alle prestatie-indicatoren aan te bieden; 

en gaat over tot de orde van de dag.  

(Motie M 18/80 van het CDA, de SP, de ChristenUnie en Leefbaar Hilversum) 

 

Als er afwijkingen zijn ten aanzien van het halen van prestatie-indicatoren wil hij dat laten melden 

en daarom wil hij daar een keer per half jaar naar laten kijken.  

Hij ziet vooral een coalitie die worstelt en daarom wenst hij het college en de coalitie de veerkracht 

en het verstand toe om met elkaar samen te werken en om de ambities beter op elkaar af te stemmen. 
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Vooral wenst hij college en de coalitie de vechtlust om het vertrouwen in de burgers terug te winnen. Met 

elkaar kan men bouwen aan een betrouwbare en toegankelijke overheid, die luistert naar de zorgen in de 

samenleving en richting geeft. 

 

De heer YORULMAZ houdt zijn maidenspeech over de motie ‘Mantelzorgparkeren’ en wil een 

visie op het mantelzorgbeleid. De ambtenaren en wethouder dankt hij voor het snel beantwoorden van zijn 

vragen over de mantelzorgvergunning. Hij dient de volgende motie in: 

 

Motie M 18/95 ‘Mantelzorgparkeren’ 

“De gemeenteraad van Hilversum in vergadering bijeen op 14 november 2018; 

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders tot vaststelling van de Programmabegroting 

2019; 

overwegende dat: 

• het voor mantelzorgbehoevende inwoners van Hilversum mogelijk is om voor hun 

mantelzorger een mantelzorgvergunning aan te vragen; 

• de mantelzorger met de mantelzorgvergunning 80 uur per kwartaal gratis mag parkeren in 

de nabije omgeving van waar de mantelzorgbehoevende woont; 

• er over 2018 zes aanvragen zijn binnengekomen voor een mantelzorgvergunning; 

• dit aantal de vraag oproept of mantelzorgers voldoende op de hoogte zijn van de 

mogelijkheid om een mantelzorgvergunning aan te vragen; 

• de mantelzorgvergunning gezien kan worden als een positieve handreiking voor mensen 

die zich inzetten voor hun hulpbehoevende naasten; 

• mantelzorgers met enige regelmaat de auto nodig hebben om hun taken te kunnen 

vervullen; 

• mantelzorgbehoevende inwoners van Hilversum op de volgende website een aanvraag 

kunnen indienen: 

https://www.hilversum.nl/Home/Parkeren/parkeren_inwoners/Parkeervergunning_inwoner

s/Mantelzorgvergunning; 

• niet alle mantelzorgbehoevenden met de computer overweg kunnen en er dus ook behoefte 

bestaat aan het schriftelijk aanvragen van een mantelzorgvergunning; 

verzoekt het college: 

1. de mantelzorgvergunning onder de inwoners van Hilversum meer te gaan promoten door 

de mogelijkheid die er is om een mantelzorgvergunning aan te vragen actief onder 

mantelzorgers te communiceren; 

2. daarbij nauw samen te werken met verschillende mantelzorgpartijen in Hilversum; 

3. er voor te zorgen, dat het ook mogelijk is om schriftelijk een mantelzorgvergunning aan te 

vragen. 

4. mantelzorgbehoevenden naast de Parkapp, de mogelijkheid te bieden om bezoekerskaarten 

te krijgen; 

5. de aanvraagprocedure van een mantelzorgvergunning te vereenvoudigen. 

6. na het zomerreces 2019 een evaluatie uit te voeren en die voor eind 2019 te bespreken met 

de commissie Zorg en Samenleving. 

en gaat over tot de orde van de dag.” 

(Motie M 18/95 van het CDA en de SP) 

 

De heer VOGEL vindt dat gezien Hilversum de verhalenfabriek is het juist goed is dat de begroting 

een wollig verhaal is dat de burger als een roman kan lezen. Ook de VVD betreurt het kwijtraken van 

wethouder Pelsink, maar hij respecteert die keuze. Hij ziet echter een college met ambitie, waarin hij 

volstrekt vertrouwen heeft.  

Hij ziet ook dat de Groest en Theater Gooiland de afgelopen tijd zijn opgeknapt waarop hij trots is. 

De levendigheid van de stad is terug. 
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Ten aanzien van de begroting dankt hij de ambtenaren en het college voor het vele werk. De 

ambities zijn goed vertaald in de begroting. De woonlasten zijn binnen de perken van de inflatie gebleven. 

Zorg heeft hij over het verslechterende financiële beeld en daarop wil hij scherp blijven vanwege de vele 

ambities. De VVD wil blijven focussen op het verbeteren van de verdiencapaciteit en hij vraagt de 

wethouder hoe daarop te sturen is. Het is cruciaal om een goede afweging tussen ambities te maken. 

Mevrouw VERWEIJ vraagt wat de heer Vogel verstaat onder de gemeentelijke verdiencapaciteit. 

De heer VOGEL noemt in dat kader de toenemende parkeeropbrengsten omdat meer mensen 

Hilversum bezoeken. Ook zijn er meer Woz-inkomsten vanwege de bouw van meer woningen. Er komt 

dus meer geld binnen bij de gemeenten. 

Mevrouw VERWEIJ vraagt hoe de VVD wil omgaan met mensen die geld kosten, bijvoorbeeld 

door zorg.  

De heer VOGEL antwoordt dat het op orde houden van de verdiencapaciteit de gemeente in staat 

stelt om ook voor mensen te zorgen die zorg nodig hebben. Het Stationsgebied brengt meer levendigheid 

en mensen naar de stad toe, waardoor de gemeente robuuster wordt. 

Mevrouw VERWEIJ vraagt of de VVD bereid is om het verdiende geld ook in mensen te steken 

die zorg nodig hebben in plaats van grote projecten.  

De heer VOGEL verklaart zich daartoe bereid. 

Hij is blij dat de gemeente gaat sparen voor de ontwikkeling van het Stationsgebied. Bij economie 

ziet hij aandacht voor de creatieve sector, waarin Hilversum zich onderscheidt van andere gemeenten. 

ZZP’ers en MKB’ers verdienen ook aandacht omdat ze worstelen met een uitbreidingsvraag. Daarover 

dient hij samen met de SP een motie in. 

De wethouder stelde dat het niet lukt om hoger of universitair onderwijs naar Hilversum te halen. 

In het beleid dat de MRA wil voeren zou Hilversum een dependance kunnen hebben van een school in de 

creatieve sector. Wat betreft het prudente financiële beleid is hij benieuwd naar de reactie van de 

wethouder. 

 

Mevrouw VREUGDENHIL-DE BLÉCOURT noemt het oorspronkelijk begrotingsdocument 

overzichtelijk, maar daarna kwamen er extra documenten. Blij is zij met het besluit om geen zevende 

wethouder aan te stellen en zij respecteert Hart voor Hilversum voor die keuze, waarmee de inwoners een 

grote dienst wordt bewezen. Er is meer duidelijkheid, meer efficiency en hopelijk ook meer effectiviteit. 

De grootste ambitie van het college is de profilering van Hilversum als mediastad. De slogan is dat 

Hilversum dé verhalenfabriek van Nederland is. Inwoners hebben echter ook recht op de minder mooie 

verhalen, wat zij realisme noemt.  

Zij deelt de ambities van extra duizend woningen, 25% van de mensen uit de bijstand, het 

reorganiseren van minimaregelingen en het realiseren van een mooi Stationsplein. Het nieuwe 

visiedocument van het Media Park noemt zij een voorbeeld van een droomverhaal en zij hoopt met het 

college dat die droom werkelijkheid wordt. Het proefballonnetje van een weg over de hei had het college 

beter weg kunnen laten. Het geld is er nog niet en de plannen verwacht zij tot realiteitsniveau terug te 

brengen. Overleg met de raad kan ook geen kwaad. 

Wat betreft de ontwikkeling van het Stationsgebied ziet zij graag een strategienota gericht op het 

betrekken van risicodragende partijen, die echt willen investeren. Zij vraagt in welke mate het college zich 

wil inspannen om mede-investeerders te zoeken.  

De voorspelde financiële resultaten voor de komende jaren zijn best zorgelijk. Schulden maken 

voor een groot project is normaal, maar Hilversum moet oppassen dat te doen voor statusgevoelige zaken, 

waarop de ChristenUnie heel kritisch zal zijn. 

Zij is van mening dat het college toch moet zoeken naar besparingen in het algemeen. Er blijven 

zorgen over de tekorten bij de jeugdzorg en de Wmo. In het sociaal domein is bezuinigen geen vies woord, 

maar niet op kwaliteit, kortere wachttijden, een respectvolle bejegening, goede regie op complexe zaken en 

scholing van medewerkers. Misschien zijn er wel overbodige regeltjes, zoals over tijdschrijven. Zij hoopt 

dat het rekenkameronderzoek naar jeugdzorg nieuwe informatie oplevert waarop te sturen is.  
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De motie ‘Zicht op 1000 woningen’ wordt doorgeleid naar de commissie. Het gaat de 

ChristenUnie namelijk op dat gebied veel te langzaam, met name over processen. Zij wenst graag een 

concreet plan voor het realiseren van duizend woningen en het faciliteren van spelers in het veld. 

Voor het rioleringsbeleid slaat de gemeente een spaarpotje stuk voor de komende generatie. Wat 

betreft het klimaatbeleid kan men beter nu een eerlijk verhaal aan inwoners vertellen dan later tot de 

ontdekking komen dat men een fictieverhaal voorgeschoteld heeft gekregen. 

In sommige wijken en buurten beleven mensen een horrorverhaal; zij voelen zich misdeeld met 

statushouders, verwarde mensen en ratten. De leefbaarheid van de wijken is een probleem, ook in 

Hilversum. Daarom is zij benieuwd naar de visie van het college op de problematiek. De goede dingen in 

buurten schijnen narratieve verhalen op te leveren. 

Citymarketing en zorgen en onduidelijkheden rondom de financiën in het sociaal domein zijn de 

punten waardoor zij niet volledig voor de begroting kan stemmen. Citymarketing krijgt te veel subsidie en 

ontvangt te weinig inkomsten van derden. Zij kan zich best goed vinden in het feit dat de Stichting 

Citymarketing mooie verhalen wil. De ChristenUnie is van mening dat juist verhalen over genoeg eten, een 

dak boven het hoofd, het verzorgen van gehandicapten en zorg voor elkaar een plek moeten krijgen in de 

verhalenfabriek van Hilversum. 

 

Mevrouw REMMERS gaat akkoord met de begroting en is ongeduldig over de portefeuille 

Duurzaamheid. Als men gasloosheid en energieneutraliteit wil waar maken is versnelling nodig. Er zijn 

veel initiatieven in Hilversum en initiatiefnemers zouden elkaar moeten ontmoeten en kennen. Daarom 

dient zij de motie over een duurzaamheidscafé in.  

 

Motie M 18/92 ‘Duurzaamheidscafé Hilversum, samen versnellen’ 

“De raad van de gemeente Hilversum, in vergadering bijeen op 14 november 2018 bij de 

bespreking van de Begroting Hilversum 2019; 

constateert dat: 

• de gemeente Hilversum als doelstelling heeft in 2040 gasvrij en in 2050 klimaatneutraal te 

zijn; 

• deze energietransitie een gezamenlijke uitdaging en verantwoordelijkheid van inwoners, 

ondernemers, maatschappelijke organisaties en de gemeente is; 

• informatie, inspiratie, advies, ondersteuning en kennisdeling van groot belang zijn om de 

energietransitie-opgave te versnellen en de doelstellingen te halen; 

• duurzaamheidscafés in meerdere gemeentes (o.a. Nijmegen, Tilburg, Gooise Meren) een 

succesvol platform vormen voor kennisdeling, verbinden van initiatieven en 

informatiebehoefte rondom de energietransitie. 

www.duurzaamheidscafenijmegen.nl   

www.samen-sneller-duurzaam.nl/duurzaamheidscafe 

verzoekt het college: 

• het initiatief te nemen om in het eerste kwartaal van 2019 een duurzaamheidscafé 

Hilversum te starten, bijvoorbeeld vanuit het bestaande platform Hilversum 100.  

en gaat over tot de orde van de dag.” 

(Motie M 18/92 van GroenLinks en Hart voor Hilversum) 

 

De gemeente is verantwoordelijk voor haar eigen vastgoed, met name schoolgebouwen. Er zijn 

veel prachtige schoolgebouwen, sommige met een monumentaal karakter, waarbij duurzame exploitatie 

voor schoolbesturen een grote opgave is. Ook het binnenklimaat wordt lang niet in alle klaslokalen 

behaald, met consequenties voor het prestatieniveau van leerlingen en het ziekteverzuim van leerkrachten. 

Verduurzaming van schoolgebouwen gaat daarom veel te langzaam. Alleen het aanbieden van een scan en 

vervolgens verwachten dat schoolbesturen 100% van de kosten voor hun rekening nemen is geen werkbaar 

uitgangspunt. Vandaar dat zij de volgende motie indient: 

 

Motie M 18/91 ‘Verduurzaming schoolgebouwen’ 
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“De raad van de gemeente Hilversum, in vergadering bijeen op 14 november 2018 bij de 

bespreking van de Begroting Hilversum 2019; 

constateert dat: 

• de gemeente Hilversum als doelstelling heeft in 2040 gasvrij en in 2050 klimaatneutraal te 

zijn; 

• deze energietransitie een gezamenlijke uitdaging en verantwoordelijkheid is van inwoners 

en bestuurders van scholen; 

• wij de verduurzaming van deze gebouwen met meer spoed ter hand willen en moeten 

nemen om deze klimaatdoelstellingen halen;  

• Hilversum vele monumentale schoolgebouwen kent, met hoge exploitatiekosten; 

• onderzoek uitwijst dat een slecht binnenklimaat in onderwijsgebouwen aantoonbaar leidt 

tot minder leerwinst; 

• schoolbestuurders bereid zijn om gezamenlijk deze verantwoordelijkheid op te pakken, 

ook ten aanzien van kostendeling; 

verzoekt het college: 

• in het eerste halfjaar van 2019 samen met de schoolbesturen een plan van aanpak op te 

stellen waarin uitgewerkt wordt hoe wij versneld kunnen komen tot: 

o verduurzaming van schoolgebouwen; 

o binnenklimaat ‘frisse scholen klasse C’; 

• en bij de Kadernota 2020 budget te claimen voor de Begroting 2020, gebaseerd op een 

reële verdeling van de kosten tussen gemeente en schoolbesturen; 

en gaat over tot de orde van de dag.” 

(Motie M 18/91 van GroenLinks en Hart voor Hilversum) 

 

Zij begrijpt de door de PvdA ingediende moties over wonen goed. De groei van het aantal 

nieuwbouwwoningen stokt, terwijl er veel mensen in Hilversum willen wonen. De behandeling in 

november kan een heel goede basis leggen om in Hilversum plannen te maken en die op korte termijn uit te 

voeren. Tijdelijke woningen vindt zij een goed alternatief. 

Mevrouw VAN DROOGE wijst op het ongeduld van GroenLinks om aan de slag te gaan, maar dat 

mevrouw Remmers wel heeft voor gestemd om toch maar een maand te wachten om voorstellen over 

woningen te bespreken. 

Mevrouw REMMERS antwoordt dat wonen in de commissievergadering niet aan de orde kwam 

door tijdgebrek en die commissiebehandeling naar 28 november is verplaatst. Het lijkt haar goed om alle 

aspecten die met versnelling te maken hebben in één keer te bespreken.  

Zij is blij met verwijdering van de asbaktegel voor het raadhuis en een beeldvormende sessie met 

zorgverleners over leefstijlinterventies. De maatschappelijke en individuele kosten van een ongezonde 

leefstijl zijn dermate groot dat wat haar betreft overheidsbemoeienis geen taboe meer is.  

Het college stelt dat het bij Wmo en substitutie in de begroting gaat om een verschuiving van 

budgetten en niet om een taakstelling of bezuiniging. De aanname dat meer welzijn en preventie zwaardere 

zorgkosten kunnen vermijden zou kunnen werken, maar in Denemarken duurde het meer dan tien jaar, 

zodat er meer tijd nodig is dan 2021. Zij wil meer inzicht over realistische bedragen en is daarom blij met 

het aangekondigde rekenkameronderzoek. Daarnaast roept zij het college op om aan de slag te gaan met 

het verkrijgen van meer inzicht. Zij suggereert het uitvoeren van een artikel 213a-onderzoek en de 

uitkomsten daarvan voor de Kadernota aan de raad voor te leggen. GroenLinks stemt voor de begroting, 

omdat het college het uitgangspunt heeft dat elke Hilversum de benodigde zorg krijgt. Op dit moment is er 

volgens haar geen financiële noodzaak tot beleidsmatige wijzigingen. Mocht blijken dat de financiële 

huishouding niet gezond genoeg is, dan wil zij over de totale linie van inkomsten en uitgaven met elkaar in 

gesprek gaan en niet alleen op het gebied van de Wmo. 

Mevrouw KALK bereidt een amendement voor om de korting op de Wmo, die substitutie wordt 

genoemd, beleidsarm af te spreken. Zij wil de raad daarover nog inhoudelijk laten spreken. Met de 

woorden van mevrouw Remmers rekent zij op steun voor dat amendement. 
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Mevrouw REMMERS ontkent dat, omdat zij verward is door de naamgeving. Een beleidsarme 

begroting staat zij niet voor. Vier jaar terug is gekozen voor een zachte landing. Mensen die hulp nodig 

hebben krijgen die, welk uitgangspunt staat als een huis. 

Mevrouw KALK bedoelt met beleidsarm nu geen keuzen maken, maar uitstellen totdat financiële 

consequenties bekend zijn. Beleidsarme keuzen moeten het mogelijk maken dat de zachte landing ook in 

de toekomst gewaarborgd blijft. Substitutie door zorg naar welzijn verschuiven betekent volgens haar niet 

dat altijd een zachte landing mogelijk is, omdat de taak verandert.  

Mevrouw REMMERS weet dat de zachte landing is afgesloten en de gemeente bezig is met het 

omvormen van zorg naar welzijn. Zij vraagt zich af of dat zal lukken, evenals het indicatieloos werken. 

Mevrouw KALK reageert dat er alleen antwoorden op vragen komen als een stuk inhoudelijk 

wordt behandeld, de portee van haar amendement. 

Mevrouw VERWEIJ wijst erop dat de zin dat iedereen de zorg krijgt die hij of zij nodig heeft niet 

als beleidsuitgangspunt in de begroting staat of in het coalitieakkoord staat. Volgens haar is een 

indicatiestelling nodig om te bepalen welk aanbod nodig is.  

Mevrouw REMMERS weet dat nu veel wordt gewerkt met indicaties, maar er een pilot is om te 

kijken of indicatieloos te werken is. Niemand valt tussen wal en schip en zij staat open voor experimenten, 

mits iedereen de zorg krijgt waar hij of zij recht op heeft. 

Mevrouw VERWEIJ merkt op dat om vraaggericht te kunnen werken men moet weten wat de 

behoefte van een persoon is. Indicatiestelling is dan nodig en vervolgens een beschikking. Indicatieloos 

werken ziet zij niet zitten. Wel is zij het ermee eens dat men aan de aanbodkant iets anders kan 

organiseren. Wellicht kunnen er daarom wel indicaties zijn, maar ook een andere vorm van beschikken. 

Dan behouden mensen het recht op bezwaar maken. 

Mevrouw REMMERS constateert dat mevrouw Verweij hetzelfde punt als zijzelf maakt: mensen 

verliezen geen rechten. Zij vindt het jammer dat mevrouw Verweij niet de pilot wil aangaan van 

indicatieloos werken. 

Mevrouw VERWEIJ wijst erop dat de gemeente de arbeidsmatige dagbesteding uit de verordening 

heeft geschrapt, waarop geen recht meer bestaat. De pilot van vorig jaar heeft laten zien dat men niet alles 

meer georganiseerd kan krijgen. Bij een indicatie kan men kijken hoe het aanbod te organiseren is. Zij wil 

daarom de indicatie behouden als middel en vervolgens kijken hoe het aanbod anders te organiseren is. 

De VOORZITTER verwijst een verdere discussie hierover door naar de commissievergadering. 

Mevrouw REMMERS reageert op het betoog van mevrouw Redmeijer over aanbesteding en 

uitbesteding. Diensten op het gebied van zorg en welzijn verhouden zich wat haar betreft buitengewoon 

slecht met een aanbestedingsprocedure. Wat haar betreft staan er meer dan voldoende plannen in de 

begroting om Hilversum levendig, duurzamer en socialer te maken. Met het vaststellen van de begroting 

krijgt het college de middelen om voortvarend aan de slag te gaan. 

 

Mevrouw VERWEIJ sluit zich aan bij het betoog van het CDA over luchtkastelen en sprookjes. 

Wel wil zij opletten, omdat de gemeente minder geld van het Rijk krijgt. Raar is dan dat de gemeente wel € 

26 miljoen in de aankomende vier jaar kan investeren. Dat vindt de SP onverstandig en in plaats daarvan 

zijn keuzen nodig om grote projecten goedkoper te maken. Zij heeft serieuze bedenkingen bij de uit te 

geven bedragen. Zij wil investeringen temperen, maar niet bezuinigen op zorg. Ook is nadenken nodig over 

gelden die de gemeente overmaakt naar de regio en het stadsfonds. Er wordt volgens haar op dit moment 

verkeerd verdeeld. Leuke showprojecten gaan boven mensen. Zij zal niet accepteren om € 7 miljoen in het 

Media Park en € 4,5 miljoen in het Arenapark te investeren en geld beschikbaar te stellen voor het 

opbouwen van een cultuurcluster waar nog niemand om heeft gevraagd. € 50 miljoen investeren in het 

Station wil zij niet, terwijl er wachtlijsten in de zorg zijn en het Sociaal Plein nog niet optimaal 

functioneert. Meer dan € 1 miljoen voor citymarketing en evenementen accepteert zij niet, terwijl er nog 

steeds mensen zijn zonder dak boven hun hoofd en die in armoede leven. Marktwerking in de zorg vindt 

ook zij geen goed idee.  

Verder hanteert zij het uitgangspunt dat er zonder dekking geen plan is. In 2013 heeft het college 

een motie van de SP overgenomen over de volgorde der dingen bij het maken van beleid.  

Over de kosten van het Media Park dient zij de volgende motie in: 
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Motie M 18/97 ‘Mediapark kost geld’ 

“De gemeenteraad van Hilversum in vergadering bijeen op 14 november 2018; 

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders tot vaststelling van de Programmabegroting 

2019; 

overwegende dat: 

• in de kadernota: financieel beeld van het coalitieakkoord 2018-2022 voor het mediapark € 

5 miljoen staat opgenomen; deze kadernota op 11 juli 2018 is vastgesteld; 

• op 24 augustus 2018 een informatieve brief aan de gemeenteraad is verstuurd waarin de 

wethouder media een reeds aangevraagde regiodeal, welke niet VOORAFGAAND met de 

gemeenteraad is besproken, presenteert en waarin hij schrijft: ’Het college van 

burgemeester en wethouders van de gemeente Hilversum zal via een investeringsimpuls 

van € 7 miljoen euro ten behoeve van de versterking van de mediasector een bijdrage 

leveren in de cofinanciering’; 

• een beeldvormende sessie is geweest op 3 oktober 2018 (dus na alle besluiten!); 

• de wethouder in het begeleidend schrijven bij de regiodeal stelt dat: ‘De cofinanciering 

vanuit de gemeente Hilversum en de regio Gooi en Vechtstreek waarover in de regiodeal 

wordt gesproken, is voorzien in de bestaande begrotingen.’; 

• het vreemd is dat de wethouder het mediapark schetst als het zieligste kind van de klas. 

Maar dat tegelijkertijd blijkt uit het MRA STEC rapport dat het mediapark in ’levensfase 

1, zit. Het Mediapark, in tegenstelling tot andere bedrijventerreinen in Hilversum, zeker 

NIET het zieligste jongetje van de klas is (zie https://www.sadc.nl/wp-

content/uploads/2018/07/Stec-Groep-18.052-Regiorapport-Gooi-en-Vechtstreek.pdf Fase 

I: Hoge (economische) waarde, geen/nauwelijks veroudering, alleen lichte ingrepen zoals 

face lift en (duurzaam) beheer); 

• er geen nieuwe kaderstellende ‘visie mediapark’ door de raad is vastgesteld;  

• in de Mediavisie 2016 – 2019 die de raad in mei 2016 heeft vastgesteld worden twee 

indicatoren genoemd (bloeiende mediasector en herkenbaar profiel) en tevens wordt 

gesteld dat in de begrotingen 2018 en 2019 (deel) nieuwe indicatoren worden benoemd; 

• de SP in de Begroting 2019 nergens de regiodeal media of de in de Mediavisie 2016-2019 

aangekondigde nieuwe indicatoren kan terug vinden; 

• het midden- en kleinbedrijf 70% van de werkgelegenheid in en rondom Hilversum 

genereert; 

• investeringen voor het stimuleren en ondersteunen van het midden- en kleinbedrijf en 

kleine zelfstandigen (anders dan de media en creatieve industrie) niet opgenomen staan in 

de begroting. 

spreekt als zijn mening uit dat: 

• Hilversum meer is dan alleen media en daarom een investeringsimpuls van dergelijke 

omvang een zorgvuldige afweging vereist; 

• er ook geld moet zijn om in ons Hilversumse midden- en kleinbedrijf (anders dan de 

media) te investeren, 

verzoekt het college: 

• om een voorstel over de regiodeal Media ter advisering aan de raadscommissie voor te 

leggen Media voordat over die deal een definitief besluit wordt genomen; 

en gaat over tot de orde van de dag” 

(Motie M 18/97 van de SP) 

 

Vervolgens dient zij een motie over het MKB in: 

 

“Motie M 18/87 ‘Aandacht voor het midden-kleinbedrijf en kleine zelfstandigen: Ja Natuurlijk!’ 

“De gemeenteraad van Hilversum, in vergadering op 14 november 2018; 

overwegende dat:  
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• op 16 oktober 2013 een motie MKB en MKB beleid is aan genomen in de gemeenteraad 

van Hilversum; 

• de Economische visie 2007-2020, Kenniscentrum Hilversum, weinig kader geeft voor 

beleidsbeslissingen met betrekking tot beleid ter ondersteuning en facilitering van kleine 

zelfstandigen en het midden kleinbedrijf; 

• het woord MKB in de Begroting 2019 nul keer staat opgenomen; 

• mogelijke maatregelen om het midden- en klein bedrijf te faciliteren en ondersteunen 

(anders dan media en creatieve industrie) nauwelijks beschreven worden; 

• op pagina 4 van de begroting gesproken wordt over ‘en ook andere ondernemers staan we 

graag bij met raad en daad.’ Het onduidelijk wat die raad en daad dan is en met welke 

maatregelen en middelen; 

• dat landelijke cijfers aangeven dat er in toenemende mate midden- en kleinbedrijf 

ondernemers in problemen komen (dus ook kleine zelfstandigen)en ook de Hilversumse 

cliëntenraad Sociale Zaken al vaker geadviseerd heeft om iets te doen om kleine 

zelfstandigen te ondersteunen; 

• de gemeente Hilversum in 2017 een ondernemers enquête heeft gehouden onder het 

midden- en kleinbedrijf en kleine zelfstandigen, maar de uitkomsten hiervan nog niet met 

de gemeenteraad besproken zijn; 

• een ondernemerspanel is gestart en de gemeenteraad benieuwd is wat hier besproken wordt 

en wat dit oplevert; 

• in februari 2016, door de raadsleden M.F. Vogel en B. Verweij, naar aanleiding van een 

expertmeeting aanbevelingen met betrekking tot het midden-kleinbedrijf en kleine 

zelfstandigen aan de voorzitter van de Economic board Gooi en Vechtstreek, de heer P. 

Broertjes, zijn aangeboden. Tot op heden zowel regionaal als lokaal onduidelijk is wat 

hiermee gebeurd is; 

• diverse ondernemersverenigingen de gemeenteraad aanschrijven met ideeën, wensen en of 

tips.  

spreekt als zijn mening uit dat: 

• het midden- en kleinbedrijf en kleine zelfstandigen cruciaal zijn voor onze econo 

 mie en bedrijvigheid; 

• zij niet tussen de wal en het schip terecht mogen komen als het om ondersteuning van de 

gemeente gaat,  

verzoekt het college: 

• een notitie te schrijven, in aanvulling op de Economische visie 2007-2020, over de wijze 

waarop de gemeente Hilversum de positie van het midden-kleinbedrijf en kleine 

zelfstandigen gaat verbeteren; 

• in deze notitie concrete maatregelen (al dan niet in samenwerking met partners zoals 

stichting citymarketing en het stadsfonds en zeker in samenwerking met de diverse 

ondernemersverenigingen) op te nemen die bijdragen aan de profilering, positionering, 

ondersteuning en behoud en komst van het midden-kleinbedrijf en kleine zelfstandigen;  

• deze notitie, inclusief benodigde middelen, voor de Kadernota 2019 aan de gemeenteraad 

voor te leggen.” 

(Motie M 18/87 van de SP, de VVD, Leefbaar Hilversum en de PvdA) 

 

Zij verzoekt het college om aandacht voor de evaluatie van het stadsfonds en die tijdig aan de raad 

voor te leggen. 

Wachtlijsten horen niet lang te zijn, meer transparantie is nodig en tekorten zijn te onderzoeken en 

op te lossen. Op 4 juli 2018 dienden de SP en GroenLinks een motie in over wachtlijsten in de GGZ en 

jeugdzorg. Het college voelt geen enkele urgentie om iets daarmee te doen, omdat er nog niets is 

teruggekomen. Zij hoopt daarom om een toezegging.  

Zij vraagt het college om een tussentijdse evaluatie van het beleidsplan Maatschappelijke 

bescherming en opvang.  
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Vervolgens vraagt zij in elke wijk een openbare AED op te hangen, waartoe zij de volgende motie 

indient. 

 

Motie M18/94 ‘AED in elke wijk’ 

“De gemeenteraad van Hilversum in vergadering bijeen op 14 november 2018; 

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders tot vaststelling van de Programmabegroting 

2019; 

overwegende dat: 

• een AED levens kan redden en het wenselijk is dat er (goed werkzame) AED’s 24 uur per 

dag beschikbaar zijn; 

• in woonwijken zijn weinig AED’s dag en nacht openbaar bereikbaar zijn terwijl juist daar 

de meeste hartstilstanden voorkomen;  

• het wenselijk is dat er in elke wijk een openbare goed onderhouden AED 24/7 beschikbaar 

is; 

• er meerdere buurten zijn die een AED willen hebben maar zij zoeken naar middelen; 

• de aanschaf, plaatsing (in een vorstvrije locatie buiten een gebouw) en onderhoud dan wel 

vervanging van een AED een kostbare zaak is.  

verzoekt het college: 

1. te onderzoeken bij welke openbare gebouwen (denk aan wijkcentra, gemeente gebouwen 

of andere openbare gelegenheden) een AED aan de vorstvrij aan de buitenzijde geplaatst 

kan worden en waarbij er een AED vrijwilligers netwerkwerk opgebouwd kan worden;  

2. een voorstel uit te werken met als uitgangspunt dat er op meer pekken in Hilversum een 

openbaar toegankelijke 24/7 AED is, inclusief vervangings- en onderhoudsplan en daarbij 

tevens te voorzien in een ‘subsidieregeling AED in openbare ruimte’, bijvoorbeeld zoals in 

Waddinxveen (zie link onderaan de pagina); 

3. dit voorstel uiterlijk bij de kadernota 2019 aan de gemeenteraad voor te leggen; 

4. voor die buurten die nu een AED willen financiële middelen voor plaatsing en eventueel 

scholing en/of het opzetten van een vrijwilligers AED systeem te zoeken binnen de 

programma 2 Zorg van de Begroting 2019; 

en gaat over tot de orde van de dag” 

(Motie M 18/94 van de SP en de PvdA) 

 

Vervolgens dient zij twee moties over wonen in: 

 

Motie M 18/88 ‘Starterslening: als huren niet kan, te duur is en kopen niet kan’ 

“De gemeenteraad van Hilversum in vergadering bijeen op 14 november 2018; 

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders tot vaststelling van de Programmabegroting 

2019; 

overwegende dat: 

• de starterslening een instrument is wat de gemeente i.s.m. het Stimuleringsfonds 

Volkshuisvesting kan inzetten en hiertoe een verordening heeft 

http://decentrale.regelgeving.overheid.nl/cvdr/xhtmloutput/Actueel/Hilversum/CVDR5432

4.html; 

• de huidige verordening aan een update toe is; 

• starters die nu een huis willen kopen meer dan eens geconfronteerd worden met een 

mogelijke maximale hypotheek die net iets te laag te is om hun huis te kunnen kopen 

(terwijl de huurkosten hoger zouden zijn dan een eventuele gunstige hypotheek); 

• mensen met een modaal inkomen niet in aanmerking komen voor een sociale huurwoning; 

• middeldure huur voor deze doelgroep er nu onvoldoende is en deze ook vaak te duur blijkt 

te zijn; 

• een flinke groep huurders wellicht beter af is met een goede hypotheek (want lagere 

maandlasten) en een beetje steun; 
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• de gemeente Hilversum tot enkele jaren terug de starterslening actief aanbood; 

• gemeenten om ons heen de starterslening ook aanbieden t.w. Gooise Meren, Blari- 

 cum, Huizen en Wijdemeren; 

• de starterslening een revolverend fonds is en dus geen subsidie; 

• in het potje van het Stimuleringsfonds Volkshuisvesting, voor de gemeente Hilversum, nog 

een bedrag van € 179.522,83 staat maar dat dit bedrag vanwege een verouderde 

verordening niet meer aangesproken kan worden. 

verzoekt het college: 

1. met de SVN in gesprek te treden en een geactualiseerde Verordening starterslening uit te 

werken; 

2. de geactualiseerde Verordening starterslening uiterlijk in het eerste kwartaal 2019 ter 

besluitvorming aan de gemeenteraad voor te leggen; 

en gaat over tot de orde van de dag.” 

(Motie M 18/88 van de SP en de PvdA) 

 

Motie M 18/88 brengt zij niet in stemming. 

 

Amendement A18/90 ‘Actieplan huren’ 

“De gemeenteraad van Hilversum in vergadering bijeen op 14 november 2018; 

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders tot vaststelling van de Programmabegroting 

2019; 

overwegende dat: 

• middenhuur is een belangrijke categorie woningen is; 

• er naast vraag naar sociale huurwoningen ook een toenemende vraag naar middel dure 

huurwoningen is en er op dit moment nog steeds sprake is van schaarste op de markt; 

• echter niet alle woningen die worden verhuurd of ontwikkeld in dit segment betaalbaar zijn 

en/of blijven en soms ook niet de gewenste kwaliteit en/of prijskwaliteit hebben; 

• we in Hilversum zouden moeten willen kiezen voor duurzame, kwaliteits- sociale en 

middenhuurwoningen met een redelijke prijs-kwaliteitverhouding; 

• we zouden moeten willen voorkomen dat er projecten zijn of komen waarbij dusdanige 

huurprijsstijgingen worden toegepast, dat sociale en/of middenhuurwoningen na 

oplevering in het dure huursegment vallen; 

• ook in Den Haag noodzaak wordt gevoeld om iets te doen aan realisatie en betaalbaarheid 

van de midden huur woningen https://vvb-wonen.nl/ollongren-wil-middenhuur-

makkelijker-maken/; 

• de gemeente een lokale verantwoordelijkheid heeft en instrumenten kan inzetten om 

afspraken met woningbouwcorporaties, eigenaren en ontwikkelaars te maken; 

• tot op heden er vooral afspraken werden gemaakt met woningbouwcorporaties (de 

prestatieafspraken) en met particulieren in mindere mate of niet; 

• de programmabegroting bij mooie stad niets zegt over een ambitie en instrumenten om 

midden huur betaalbaar te houden en te zorgen dat deze duurzame zijn en een fatsoenlijke 

prijs/kwaliteit verhouding hebben; 

• er gemeenten zijn zoals Utrecht die expliciet in hun woonbeleid een actieplan middenhuur 

hebben opgenomen https://www.utrecht.nl/fileadmin/uploads/documenten/bestuur-en-

organisatie/beleid/omgevingsvisie/wonen/2017-12-Actieplan-Middenhuur-actualisatie-

2017.pdf;  

• het voor de gemeente Hilversum en woningzoekenden wenselijk is om grip te krijgen en 

houden op behoud en realisatie van betaalbare sociale- en middenhuur;  

• het ook wenselijk is dat we een concrete activiteit opnemen in de Begroting 2019 om te 

komen tot het behalen van doelstellingen 

besluit: 

aan punt 1 van het conceptbesluit over de Programmabegroting 2019 toe te voegen:  
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• (…) waarbij aan pagina 11 van de programmabegroting de volgende activiteit wordt 

toegevoegd: ‘Het opstellen van een actieplan sociale- en middenhuur’.” 

(Amendement A 18/90 van de SP en de PvdA) 

 

Ten slotte dient zij een motie in over zinloos solliciteren. 

 

Motie M 18/93 ‘Stop zinloos solliciteren’ 

“De gemeenteraad van Hilversum in vergadering bijeen op 14 november 2018; 

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders tot vaststelling van de Programmabegroting 

2019; 

overwegende dat: 

• vanuit de Participatiewet een strikte sollicitatieplicht bestaat voor mensen in bijvoorbeeld 

de bijstand; 

• sommige mensen, waaronder 60+’ers, vele sollicitaties uitsturen maar steeds afgewezen 

worden; 

• de kansen voor sommige personen, zoals bijvoorbeeld 60+’ers, op de arbeidsmarkt niet 

groot zijn; 

• in diverse steden, waaronder Rotterdam, gekozen wordt om de sollicitatieplicht voor 

mensen voor wie werk geen haalbaar perspectief meer is te versoepelen; 

• in onze gemeente gewerkt wordt met een persoonlijk plan en het mogelijk is om per 

persoon op basis van een individuele afweging soepelere afspraken te maken over re 

integratie en participatie. 

verzoekt het college: 

bij de uitvoering van de Participatiewet het volgende beleidsuitgangspunt te hanteren: 

• Hilversummers voor wie werk geen haalbaar perspectief (meer) lijkt te zijn, niet een 

verplicht aantal sollicitatiebrieven per week te laten versturen of onnodig aan trajecten te 

laten deelnemen, maar aan bijvoorbeeld oudere werkzoekende Hilversummer eerst te 

vragen wat zij nog willen en kunnen en als aangeven wordt graag aan het werk te willen, 

re-integratie voorzieningen aan te bieden;.  

• aan de groep die deze stap niet meer kan zetten, vooral passende inkomensdienstverlening, 

activering en ondersteuning aan te bieden, maar niet dienstverlening gericht op re-

integratie en werk; 

en gaat over tot de orde van de dag.” 

(Motie M 18/93 van de SP) 

 

Tot slot vraagt zij een toezegging over tiny houses en collectief particulier ondernemen. 

 

Mevrouw VAN DROOGE merkt op dat de plotseling ontstane tekorten nog een half jaar na de 

vaststelling van het zeer ambitieuze coalitieakkoord vragen om een herijking van de verwachtingen voor de 

toekomst. Zij denkt dat het college een aantal onderwerpen moet heroverwegen, zoals de halvering van de 

prijs van de parkeervergunning, de ruime subsidietoekenning voor Hilversum Citymarketing en de 

tijdplanning voor de reserveopbouw voor de vernieuwing van het Stationsplein. Zij hoopt dat het college 

de komende maanden in staat is om moeilijke keuzes te maken. De wethoudersbezuiniging is alvast een 

stap in de goede richting. Keuzes dienen realistisch te zijn en over de juiste zaken gaan.  

Zorgen maakt zij zich over het over drie wethouders verdelen van het sociaal domein, wat 

overeenkomt met drie kapiteins op één schip. Zij verzoekt het college zo snel mogelijk op zijn minst één 

wethouder de taak te geven van coördinatie en transformatie sociaal domein.  

Een vreemde gang van zaken vindt zij het aan de begroting toevoegen van een raadsvoorstel en een 

besluit over ontmoeting en ondersteuning in de wijken, omdat die nog niet door de raad zijn behandeld. 

Bovendien zijn bij dat voorstel zowel financieel als inhoudelijk nogal wat kanttekeningen te plaatsen, 

waarop in de gezamenlijke commissievergadering geen goede antwoorden zijn gegeven. Om te voorkomen 
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dat de raad buitenspel wordt gezet bij het uitoefenen van zijn kaderstellende functie heeft zij daarom een 

amendement over een beleidsarme begroting opgesteld. 

 

Amendement A 18/102 ‘Begrotingswijziging beleidsarm’ 

“De gemeenteraad van Hilversum, bijeen op 14 november 2018, ter behandeling van de begroting 

2019 inclusief de bijlages 10.a.1 tot en met 10c; 

overweegt het volgende:  

• bijlage 10.a.3 collegebrief achtergrondinformatie voor begrotingsbehandeling 31 oktober 

2018 (T18/132)’ inclusief het raadsvoorstel ‘Ontmoeting en ondersteuning in de wijken – 

begroting sociaal domein’ is nog niet inhoudelijk besproken en vastgesteld door de raad; 

• de financiële consequenties van het voorgestelde beleid zijn onduidelijk, echter deze zijn al 

wel vertaald in de Programmabegroting 2019, zonder dat de raad heeft kunnen spreken 

over de Begrotingswijziging 2018; 

besluit: 

het voorliggende raadsbesluit te wijzigen door na beslispunt 1 toe te voegen, met hernummering 

van de daarop volgende beslispunten: 

2. de in de jaarschijf opgenomen financiële consequenties van de begrotingswijziging zorg 

2018 beleidsarm op te nemen en na agendering en bespreking in de commissie 

Samenleving en raad inhoudelijk vast te stellen; 

3. in de Begroting 2019, in het programma zorg hetzelfde bedrag als hierboven bedoeld 

eveneens beleidsarm op te nemen en dit aan te passen na vaststelling van de inhoudelijke 

invulling van de Begrotingswijziging 2018; 

en gaat over tot de orde van de dag.” 

(Amendement A 18/102 van de PvdA, het CDA, de ChristenUnie en Leefbaar Hilversum) 

 

Verder raadt zij de wethouders sociaal domein aan om het boek ‘De verhuizing van de 

verzorgingsstaat’ waarin onderzoekers Tonkens en Duyvendak drie jaar decentralisatiebeleid onder de loep 

hebben gehouden.  

Zorgen maakt zij zich ook over de kwetsbare jeugd in Hilversum. Zij wil onderzoek naar de 

jeugdzorg in Hilversum door de Rekenkamer. Ook de Gooise Praktijkschool heeft een probleem. Door het 

wegvallen van Europese subsidie is er € 140.000,- minder voor begeleiding van jongeren naar werk. Zij 

vraagt hen niet tussen wal en schip te laten vallen en dient daarover een motie in. 

 

Motie M 18/99 ‘Voorkomen is beter dan genezen’ 

“De gemeenteraad van Hilversum in vergadering bijeen op 14 november 2018, in beraadslaging 

over de Begroting 2019; 

constateert dat:  

• de subsidie van het Europees Sociaal Fonds, ESF, voor coaching van leerlingen in het 

praktijkonderwijs en het voorgezet speciaal onderwijs vanaf 2018 tot en met 2020 op is; 

• de subsidie vanuit het ESF vanaf 2021 weer beschikbaar is voor Nederland en dus voor 

Hilversum; 

• het college de doelstelling heeft om 25% uitstroom uit de bijstand naar werk te realiseren; 

overweegt dat:  

• vanuit het onderwijs wordt aangegeven dat deze kwetsbare jongeren extra ondersteuning 

nodig hebben voor het participeren op de werkvloer; 

• een soepele overgang vanuit het onderwijs naar de arbeidsmarkt voor deze jongeren van 

extra belang is om duurzaam inzetbaar te blijven in het arbeidsproces; 

• het coachen van deze jongeren een belangrijk instrument is dat ingezet kan worden, zowel 

in de voorbereiding naar de arbeidsmarkt als op de werkvloer; 

• naast het vergroten van de uitstroom naar werk, het ook belangrijk is dat instroom in de 

bijstand wordt voorkomen; 

verzoekt het college: 
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voor 2019 en 2020 er voor te zorgen dat het Sociaal Plein samen met de betrokken partijen 

ondersteuning en begeleiding naar de arbeidsmarkt voor leerlingen van het speciaal en 

praktijkonderwijs blijft bieden. 

en gaat over tot de orde van de dag.” 

(Motie M 18/99 van de PvdA) 

 

Zij is blij met een aantal ambities van het college, zoals de doelstelling van 1000 woningen naast 

de bestaande prestatieafspraken. Dat is een behoorlijke kluif en daarom wil zij het college helpen met alle 

mogelijke hulpmiddelen, zoals een doelgroepen- en leegstandsverordening om meer grip te krijgen op de 

woonopgaven. Daartoe dient zij twee moties in: 

 

“Motie M 18/102 ‘Doelgroepenverordening’ 

“De gemeenteraad van Hilversum in vergadering bijeen op 14 november 2018, in beraadslaging 

over de Begroting 2019; 

constateert dat:  

• om de toenemende druk op de sociale- en lage middeldure huurwoningmarkt tegen te gaan 

en deze druk te doen afnemen, er maatregelen nodig zijn die deels zijn vervat in de 

Woonvisie Hilversum 2016-2020; 

• het uitgangspunt van het college is om 1000 woningen te bouwen voor een- en 

tweepersoons huishouden in het binnenstedelijk milieu, en om 50% van de 

nieuwbouwproductie te realiseren in het middensegment en één derde sociaal; 

• hierbij wordt aangegeven dat de ambitie is om een substantieel deel in het middeldure 

segment minimaal 20 jaar hiervoor te willen behouden; 

• vermenging van dure, middeldure- en goedkope woningen positieve effecten heeft op de 

leefbaarheid in de stad en haar buurten (= differentiatie); 

overweegt dat:  

• om de gewenste aantal woningen te bouwen en de sociale voorraad te behouden er een 

hoger ambitieniveau nodig is dan ‘de invloed van de gemeente op de woonopgave is 

beperkt’; 

• er daarom maximaal gebruik moet worden gemaakt van alle instrumenten op het gebied 

van de ruimtelijke ordening die er mogelijk zijn; 

• de Wet ruimtelijke ordening (Wro) gemeenten de mogelijkheid biedt om in 

bestemmingsplannen te eisen dat een bepaald percentage sociale huur gerealiseerd moet 

worden; 

• dit betekent dat de gemeente een doelgroepenverordening moet hebben om kwalitatieve 

locatie-eisen te kunnen stellen in nieuwe bestemmingsplannen en exploitatieplannen. In de 

betreffende verordening definieert de gemeente de doelgroepen en de duur van de 

instandhoudingtermijn voor deze woningen; 

• het inmiddels ook mogelijk is voor gemeenten om middels een doelgroepenverordening 

eisen te stellen aan de hoeveelheid middeldure huurwoningen en de duur dat deze 

woningen voor de categorie middenhuur beschikbaar blijven (ook als de gemeente niet kan 

bepalen wie er bouwt). 

verzoekt het college: 

de raad voor het zomerreces een uitgewerkt voorstel voor een Doelgroepenverordening voor te 

leggen om voor een wettelijk vereiste basis te zorgen m.b.t. gemeentelijk woonbeleid over toe te 

voegen sociale en lagere middeldure huurwoningen in bestemmingsplannen en exploitatieplannen; 

en gaat over tot de orde van de dag.” 

(Motie 18/102 van de PvdA, het CDA en de SP) 

 

Motie M 18/100 ‘Leegstandsverordening’ 

“De gemeenteraad van Hilversum in vergadering bijeen op 14 november 2018, in beraadslaging 

over de Begroting 2019; 
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constateert dat:  

• langdurige leegstand tot verloedering leidt van woon- en bedrijfspanden en van de 

straten/buurten waar deze panden staan; 

• langdurige leegstand uiteindelijk tot ongewenst gebruik van panden/woningen kan leiden, 

met soms een aantrekkende werking op malafide en zelfs criminele investeerders of 

beleggers zonder oog voor het algemeen belang; 

• langdurige leegstand van woonpanden niet te rijmen valt met de huidige grote vraag naar 

woonruimte, vooral onder jongeren; 

• in plaats van het regulier, desnoods tijdelijk verhuren van woningen steeds wordt vaker 

overgegaan tot oneigenlijk gebruik van woonpanden middels verkamering, het exploiteren 

van illegale pensions en vakantieverhuur (AirBnB); 

• leegstand tot kraken uitnodigt; 

overweegt dat:  

• dit college de ambitie heeft om deze bestuursperiode 1.000 extra woningen toe te voegen 

en dat deze ruimte vooral binnenstedelijk moet worden gevonden; 

• dit college de ambitie heeft om het centrum en ook straten rondom het centrumgebied, 

zoals het Oosterspoorplein en omgeving aantrekkelijker te maken; 

• de gemeente middelen kan inzetten om langdurige leegstand en oneigenlijk gebruik van 

(woon)panden te bestrijden; 

verzoekt het college: 

voor het zomerreces van 2019 een uitgewerkt voorstel voor een leegstandsverordening aan de 

gemeenteraad voor te leggen en daarin instrumenten op te nemen om woningdelen, 

vakantieverhuur en kamerverhuur onder strikte voorwaarden mogelijk te maken en oneigenlijk 

gebruik van woningen tegen te gaan; 

en gaat over tot de orde van de dag.” 

(Motie M 18/100 van de PvdA en de SP) 

  

Moties M 18/100 en M 18/102 zal zij nu niet in stemming brengen en daarover gaat zij nog in een 

commissievergadering in discussie. 

Zij stelt voor te onderzoeken of het mogelijk is Hilversummers meer te stimuleren om tegels uit 

hun tuin te halen. Aan een twee jaar aangenomen motie daarover ‘Tegels uit de tuin, planten erin’ zijn 

helaas nog weinig concrete maatregelen verbonden. Daarom dient zij de volgende motie in: 

 

Motie M 18/98 ‘Steenbreekcontainers’ 

“De gemeenteraad van Hilversum in vergadering bijeen op 14 november 2018, beraadslagend over 

de Begroting 2019; 

constateert dat:  

• de coalitie inzet op vergroening van tuinen oftewel het weer ‘ontharden’ van geplaveide 

particuliere tuinen, het zogeheten ‘steenbreek’; 

• Hilversum als gemeente is aangesloten bij ‘Operatie Steenbreek’ naar aanleiding van de in 

november 2016 raadsbreed aangenomen motie ‘Tegels eruit, planten erin’; 

• het belang van steenbreek blijkt uit actuele berichten over de groeiende wenselijkheid om 

meer regenwater op te vangen buiten het riool om en om meer groen te creëren ten 

behoeve van bijen en andere insecten; 

• veel burgers – zowel huurders als eigenaren – opzien tegen steenbreek vanwege het werk 

én vooral de niet voor iedereen betaalbare afvoer van steen/beton per puincontainer; terwijl 

het groen inrichten van een tuin ook al een investering vergt; 

• voor het plaatsen van een container bovendien vergunning moet worden aangevraagd en 

precario moet worden betaald; 

overweegt:  

• dat beloning vaak beter werkt dan bestraffing en de gemeenteraad daarom weinig ziet in 

een ‘steentax’ zoals door sommige gemeenten wordt overwogen; 
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• de kosten en vergunningaanvraag in veel gevallen wellicht niet de enige reden zijn om niet 

tot vergroening van een tuin over te gaan, maar het eenvoudiger en goedkoper maken van 

steenbreek allicht bij zal dragen tot verlaging van de drempel om tuinen te vergroenen; 

en verzoekt het college: 

• voor het zomerreces van 2019 een uitgewerkt voorstel met kostenraming aan de 

gemeenteraad voor te leggen met als doel het:  

-  voor een zekere (proef)periode vrijstellen van precario voor puincontainers mits 

deze bedoeld zijn om steen/beton uit tuinen te verwijderen, met als doel 

vergroening; 

-  voor een zekere (proef)periode gratis of tegen korting aanbieden van 

puincontainers mits deze bedoeld zijn om steen/beton uit tuinen te verwijderen, 

met als doel vergroening; 

en gaat over tot de orde van de dag.” 

(Motie M 18/98 van de PvdA en de SP) 

 

De PvdA is het als oppositiepartij lang niet altijd eens met de keuzes in de begroting. De begroting 

bevat echter ook mooie dingen, waaraan de coalitiepartijen en de begroting al ruimschoots aandacht 

hebben besteed.  

 

Mevrouw KOOLOOS is het duidelijk dat er een bezuinigingsopgave voorligt en dat die niet 

gehaald zal worden vanwege het tekort van € 4 miljoen in de zorg. Zij is benieuwd hoe wethouder Walters 

daarop grip denkt te krijgen. De opdracht van het Rijk is om te bezuinigen op met name de zorg. In 

Hilversum worden kosten eigenlijk alleen maar hoger. Leefbaar Hilversum heeft al gepleit voor 

bezuinigingen op het ambtenarenapparaat en de wethouders, maar het aantal medewerkers wordt alleen 

maar groter. In de vorige twee collegeperiodes is Hilversum mooier en beter geworden met vijf wethouders 

en de laatste acht maanden zelfs met vier wethouders. Zij ziet daarom liever vier of vijf wethouders en 

vraagt of het besluit over zes wethouders een bezuinigingsmaatregel is. Zij begrijpt niet dat het college de 

inkomsten voor parkeren gaat halveren, gezien het eerder genoemde tekort van € 4 miljoen. 

Mevrouw REMMERS verzoekt raad en college niet te spreken over een tekort op de Wmo en de 

jeugdzorg, omdat er nog niet duidelijk is dat er een tekort is. Bekend is alleen dat te weinig is begroot. Wat 

GroenLinks betreft gaat de gemeente nog niet per definitie bezuinigen. 

Mevrouw KOOLOOS weet dat de gemeente een tekort heeft. Als het college dat weet zou men niet 

minder parkeerinkomsten moeten innen. Vervolgens vraagt zij of er een stimulans is om meer 

automobilisten naar het centrum te krijgen, omdat er niet meer zoveel fietsparkeergelegenheid is. Zij vindt 

het goed dat er veel mensen met de fiets naar het centrum komt, wat een zeer rommelig beeld te zien geeft. 

De gemeente heeft nu aangekondigd daaraan iets te doen, maar er is gebrek aan ruimte. Waar kan staan er 

fietsnietjes, maar de oplossing is inpandige ondergrondse fietsparkeergelegenheden. Wethouder Scheepers 

heeft daarop een toezegging gedaan. Zij vraagt hem met klem de coulanceregeling soepel te laten verlopen, 

omdat mensen niet voor niets een beroep op de gemeente doen. Zij vraagt of de wethouder inmiddels 

concrete informatie heeft over inpandige fietsparkeergelegenheden. 

Verder is Leefbaar Hilversum met het ingezette beleid heel tevreden, omdat de stad er een stuk 

netter uitziet, het is ook veiliger voor de hulpdiensten. Men kan eigenlijk niet meer terug met het beleid, 

omdat mensen daaraan nu gewend zijn. 

Containers in wijken zetten om mensen stenen uit hun tuinen te laten halen gaat volgens haar niet 

lukken. Zij gooien er eerder hun bouwafval in. Bewoners hebben hun tuinen versteend om daar zoveel 

mogelijk spullen op kwijt te kunnen. Men kan beter eerst mensen stimuleren om hun fietsen en kliko’s uit 

hun tuinen te halen. 

Van belang vindt zij ook het terugbrengen van de oude zinkputten, zodat hemelwater beter af te 

voeren is. De wethouder gaf geen antwoord op een vraag over de 500 struikelstenen en zij informeert wat 

er met het geld daarvoor gebeurt. 

Wonen heeft nu de aandacht die het verdient. Aanbod van nieuwe koopwoningen daalt, 

achterstandswijken gaan nog verder achteruit en er is gesjoemel bij woningtoewijzing. De VVD wil sobere 
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prefab statushouderswoningen. Verder is sprake van scheefwonen. Er zijn meer sociale huurwoningen 

gewenst en er is een tekort aan middeldure huurwoningen. Zij vindt het hoog tijd om in een 

commissievergadering te debatteren over wat Hilversum precies wil. Ook is praten over de verdeelsleutel 

nodig voor mensen die lang op de wachtlijst staan. Gezien de vele emotie en commotie over wonen lijkt 

haar een zorgvuldig debat nodig. 

Ten slotte dient zij een motie ‘Red de bij’ in. 

 

Motie M 18/86 ‘Red de bij!’ 

“De gemeenteraad van Hilversum, in vergadering bijeen op 14 november 2018; 

constaterende dat: 

• de gemeente Hilversum in 2013 het Bijenconvenant heeft ondertekend; 

• de raad op 30 maart 2016 op voordracht van D66 en de SP een motie M16/28 ‘Bloemen 

voor de bijen’ heeft aangenomen;  

• de gemeente Hilversum een groene gemeente is met beleid gericht op 

duurzaamheid en met veel (potentieel) geschikte locaties voor drachtplanten en -bomen; 

• op 22 januari 2018 de Nationale Bijenstrategie gepresenteerd is; 

• deze Nationale Bijenstrategie reeds ondertekend is door drieënveertig partners; 

• hoofddoel van de initiatiefnemers is dat wij in 2030 weer populaties van vitale bijen en 

andere bestuivers hebben, die stabiel zijn en/of zich positief ontwikkelen; 

• er in deze Nationale Bijenstrategie meetbare doelen zijn opgenomen met als ijkpunten 

2023 en 2030; 

overwegende dat: 

• meer dan de helft van de wilde bijensoorten met uitsterven wordt bedreigd; 

• bijen en insecten door hun rol in het bestuiven van planten volstrekt onmisbaar zijn voor 

het behoud van flora en fauna in Nederland en een cruciale economische functie in 

bloementeelt, fruitteelt, groenteteelt en natuur hebben; 

• uit de Nationale Bijenstrategie blijkt dat bijen behoefte hebben aan twee essentiële punten 

namelijk nestelgelegenheid en voedselaanbod. 

verzoekt het college: 

1. de Nationale bijenstrategie namens de gemeente Hilversum te ondertekenen en de 

uitvoering te ondersteunen in de gemeente Hilversum; 

2. in de portefeuillehoudersoverleggen in de Regio Gooi en Vechtstreek de Nationale 

bijenstrategie onder de aandacht te brengen en het voorstel te doen dat alle gemeenten in 

de regio en de regio zelf deze strategie mede ondertekenen; 

3. zich actief in te zetten om samen te werken met partijen zoals imkers, bijenverenigingen, 

natuurverengingen, burgers en andere belanghebbenden; 

4. zich actief in te zetten om de drie doelstellingen uit de Nationale bijenstrategie te behalen:  

- het bevorderen van de biodiversiteit; 

- het verbeteren van de wisselwerking tussen mens, landbouw en natuur; 

- het helpen van imkers en biologen door aanpassingen in het groenbeheer om de 

gezondheid van de honingbij en bestuivers te bevorderen zoals beschreven in 

bijlage 1; 

5. contact te leggen met alle basisscholen van Hilversum om hen te bewegen in het komende 

schooljaar 2019/2020 deel te nemen aan de sponsoractie ‘Red de bij’ en een bijdrage te 

leveren aan de promotie en ondersteuning van de actie van de scholen in de media; 

6. de uit de sponsorwerving voortvloeiende gelden als gemeente aan te vullen vanuit het 

budget Impuls groen en te investeren in het zaaien van een wilde bloemenmengsel. Dit 

wilde bloemenmengsel wordt onder deskundige leiding samengesteld; 

7. de raad actief op de hoogte te houden van de vorderingen, om in de ijkjaren 2023 en 2030 

aantoonbare resultaten zoals aangegeven in de Nationale bijenstrategie te kunnen 

presenteren. Een jaarlijkse inventarisatie met vastlegging van de gegevens maakt onderdeel 

uit van de aantoonbare resultaten; 
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en gaat over tot de orde van de dag.” 

(Motie M 18/86 van Leefbaar Hilversum) 

 

De VOORZITTER schorst de vergadering. 

 

Schorsing. 

 

De VOORZITTER heropent de vergadering. 

 

Mevrouw WALTERS-VOS (wethouder) merkt op dat een mooie begroting voorligt waardoor veel 

zal worden geïnvesteerd in de stad en de Hilversummers. Zij verwacht de fluctuaties aan te kunnen. De 

begroting omvat € 261 miljoen waarmee heel veel goede dingen voor de inwoners gedaan zullen worden. 

Zij gaat in op de vergelijking met een Italiaanse begroting. Een Italiaanse begroting heeft een tekort van 

meer dan 3%, wat overeenkomst met € 7,8 miljoen (3% van € 261 miljoen). Het feitelijke tekort in 2019 

bedraagt € 727.000,- wat overeenkomt met 0,28%. Verder zijn de structurele lasten en baten nog steeds 

prima in evenwicht. Men moet geen structurele lasten met incidentele baten dekken en dat gebeurt ook 

niet. Het tekort van € 727.000,- betekent temporiseren. De opmerking van de heer Jaarsma over een 

Italiaanse begroting ziet zij daarom als een kwinkslag. 

De heer JAARSMA ziet zijn opmerking daarover niet als een kwinkslag, omdat dat zijn zorgen 

tekort zou doen. Een gemeente is niet met een land te vergelijken en ook Hilversum heeft een forse 

schuldenpositie, waartegenover fors verdienvermogen staat. Hij maakt zich zorgen over de enorme 

toename in uitgaven. Dat het deel aan incidentele uitgaven vrij groot is, is volgens hem te optimistisch. Iets 

temporiseren is volgens hem te makkelijk en hij wil graag van de wethouder horen dat er iets meer 

discipline nodig is. 

Mevrouw WALTERS-VOS (wethouder) gaat samen met haar collega-wethouders in februari 

kijken hoe het tekort van € 727.000,- op te lossen is. In maart zal zij de raad laten weten hoe het tekort op 

te lossen is. Bij de kadernota valt een besluit hoe het tekort van € 727.000,- op te lossen is. Ook kondigt zij 

aan te laten zien hoe de tekorten voor de jaren na 2019 op te lossen zijn. Die tekorten zijn nog kleiner dan 

het tekort in 2019. Overigens vermeldt zij dat er elk jaar stelposten zijn voor autonome ontwikkelingen en 

loon- en prijsstijgingen. Om de slingeringen in inkomsten en uitgaven op te vangen is er een systematiek.  

Vervolgens vermeldt zij dat de gemeente beschikt over een meer dan uitstekend 

weerstandsvermogen van zo’n € 70 miljoen waarmee het tegenvallende rekeningresultaat uit 2018 

makkelijk op te vangen is. Er blijft een structureel sluitende begroting. 

D66 kondigde een initiatiefvoorstel voor mantelzorgondersteuning aan en het lijkt haar goed om 

het daarover te hebben. D66 vroeg ook een toezegging over de rioolheffing, ozb en afvalstoffenheffing. Zij 

stelt voor die systematiek uitgebreid door de Rekeningencommissie te laten bespreken. Daar komt een 

presentatie over de uitgangspunten aan de orde, zodat er bij de behandeling van de volgende kadernota 

meer inzicht in is (T 18/170).  

Motie M 18/80 van het CDA, de SP, de ChristenUnie en Leefbaar Hilversum over elk half jaar een 

tussenrapportage over prestatie-indicatoren vindt zij niet goed, omdat zij telkens naar de commissies komt 

MET prestatie-indicatoren, waarop de raad kan aanvullen. Daarna komen bij de jaarrekening en begroting 

metingen. Zij wil dus eerst toewerken naar een goede set prestatie-indicatoren in de begroting en dan 

verder gaan. 

De heer STREUTKER vraagt regelmatig te spreken over prestatie-indicatoren en wil die begrijpen. 

Daarvoor wil hij tijd inruimen en alle indicatoren voor de kadernota behandelen  

Mevrouw WALTERS-VOS (wethouder) stelt dat dat niet is afgesproken. Per beleidsveld maken de 

commissies de prestatie-indicatoren af die bij de komende begroting worden vastgezet. In de jaarrekening 

rapporteert zij over de prestatie-indicatoren waarvan de metingen beschikbaar zijn. Aan die afspraak wil zij 

zich houden.  

Het CDA hoopt dat het college goed samenwerkt en dat bevestigt zij. 
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GroenLinks vroeg een 213a-onderzoek naar substitutie en de uitwerking daarvan. Het college gaat 

juist met substitutie aan de slag en gaat dat nog aan de raad uitleggen. Om bij een pilot al een dergelijk 

onderzoek te doen staat zij niet voor.  

Mevrouw REMMERS staat een 213a-onderzoek naar inzicht in inkomsten en uitgaven van de 

jeugdzorg voor, een aspect van de Wmo waarop nog geen grip is. 

Mevrouw WALTERS-VOS (wethouder) reageert dat de Wmo juist onderzocht is en er een 

rekenkameronderzoek over de jeugd aankomt.  

Mevrouw REMMERS is het daarmee niet eens, omdat in oktober juist € 4 miljoen is bijgeplust op 

de Wmo. Uit een risicoanalyse blijkt een groot verschil van € 1,2 miljoen aan toekomstig tekort. Zij heeft 

de indruk dat de gemeente onvoldoende weet wat er binnen de Wmo gebeurt. Het college heeft de taak om 

de raad te helpen op zaken grip te krijgen. 

Mevrouw WALTERS-VOS (wethouder) kondigt daarom aan de raad telkens goed te informeren. 

Een 213a-onderzoek is echter aan het college. 

Mevrouw REMMERS begrijpt dat niet en raadt het college aan een eigen instrument te gebruiken 

om de raad te helpen realistisch te gebruiken. 

Mevrouw WALTERS-VOS (wethouder) heeft daarvoor de P&C-producten beschikbaar en 

overigens informeert zij de raad gedetailleerd, zodat er steeds meer inzicht komt in inkomsten en uitgaven. 

Mevrouw KALK ondersteunt het pleidooi van mevrouw Remmers. Door de huidige P&C-

instrumenten schiet nu de inzage namelijk tekort. Er is nu geen verklaring voor de overschrijdingen en 

geen inzicht in de kosten. 

Mevrouw WALTERS-VOS (wethouder) is van plan de raad steeds goed op detail te informeren 

over de inkomsten en uitgaven in het veld, wat anders is dan tot nu toe is gebeurd. 

Mevrouw REMMERS snapt de bezwaren tegen het 213a-onderzoek niet. De begroting voor de 

Wmo 2019 wordt met een heel grote marge vastgesteld.  

Mevrouw WALTERS-VOS (wethouder) heeft uitgelegd wat zij gaat doen.  

In motie M 18/94 van de SP en de PvdA wordt gevraagd om AED’s, maar daarvan hangen er al 80 

in Hilversum, wat te zien is op een website van het Rode Kruis. Er zijn buurt-AED’s, waarbij 

straatbewoners een AED regelen. Dergelijke initiatieven ondersteunt de gemeente en ook ondersteunt de 

gemeente EHBO-cursussen. Motie M 18/94 ontraadt zij.  

De SP stelde dat mensen bij DAC WESPP zonder indicatie weggaan en dat ontkent zij. Een groot 

deel van de mensen krijgt een indicatie bij een andere organisatie. Zij is benieuwd waar mensen worden 

geplaatst en of dat goed gaat. Vijf mensen en mogelijk meer gaan naar de Repair Factory. Het is een 

garagebedrijf met een houtbewerkings- en een fietsenafdeling. Men werkt daar met allerlei doelgroepen en 

ook met mensen met psychische aandoeningen. Een folder overhandigt zij aan de SP. Repair Factory is een 

bedrijf dat indicaties en re-integratie doet, evenals Wajong’ers en drop-outs begeleidt. Zij heeft gesproken 

met een zorgmanager van Quintens die heeft aangegeven dat er genoeg plekken en mogelijkheden zijn 

voor mensen vanuit DAC WESPP. Er zijn partijen die voor hen open staan en hen veel te bieden hebben.  

Over ontmoetingen in de wijk en substitutie volgt een discussie in de commissievergadering van 28 

november a.s.  

Mevrouw REMMERS vraagt de wethouder uit te leggen hoe zij substitutie in 2019 ziet. Zij ziet 

substitutie niet als taakstelling of bezuiniging.  

Mevrouw WALTERS-VOS (wethouder) legt uit dat substitutie geen bezuiniging is. Het geld dat de 

gemeente eerst via indicaties aan zorgprofessionals gaf gaat nu vanuit welzijn naar zorgprofessionals. 

Grotendeels gaat het om dezelfde zorgprofessionals, maar alles gebeurt grotendeels zonder indicatie, wat 

minder administratie en rompslomp betekent. Er is een andere manier van werken, waarbij aan de orde 

komt wat mensen zelf nodig vinden. Dat gebeurt alleen bij lichte en middelbegeleiding, bij zware indicatie 

gelden nog wel indicaties. 

Mevrouw VERWEIJ ziet dat de gemeente minder maatwerkarrangementen Wmo gaat leveren. 260 

mensen krijgen geen indicatie meer en dat geld verschuift naar welzijn, waarbij € 1,5 miljoen wordt 

bezuinigd. Zij gelooft de wethouder niet. 

Mevrouw WALTERS licht toe dat het gaat om een verschuiving en de gemeente langs een ander 

systeem dezelfde zorgprofessionals betaalt met minder administratie. Het gaat om een pilot. 
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Mevrouw KALK wijst erop dat substitutie in de begroting zit en inhoudelijke bespreking door de 

commissie later dan weinig zin meer heeft.  

Mevrouw WALTERS (wethouder) zet nu slechts door wat in februari 2018 al is besproken.  

Mevrouw KALK attendeert erop dat het tekort toen niet bekend was. 

 

De heer JAEGER (wethouder) vindt de vanavond bestede aandacht aan economie heel goed. Hij is 

het ermee eens dat het MKB en de ZZP’ers de ruggengraat van de economische gemeenschap zijn met 

6.000 ondernemers en 95% van de bedrijven. De afgelopen jaren is er veel voor die groepen gedaan. Dat is 

altijd sectoraal gedaan. Opgeroepen is in motie M 18/87 van de SP, de VVD, Leefbaar Hilversum en de 

PvdA om generieker voor de hele groep een verhaal te maken en dat ondersteunt hij. Op dit moment is hij 

daarmee al druk bezig zijn. Er wordt gewerkt aan een ondernemersloket en er komen twee ZZP-

bijeenkomsten georganiseerd door Stichting Hilversum Marketing. Er wordt gekeken naar 

ontmoetingsplekken en informele werklocaties. Daarnaast komt er een regeling voor werken aan huis. Al 

die elementen neemt hij mee. De motie M 18/87 beschouwt hij als een ondersteuning om er  extra de 

schouders eronder te zetten.  

Motie M 18/97 van de SP over het Media Park ontraadt hij. De overwegingen zijn niet helemaal 

juist en de regiodeal gaat over cofinanciering van Hilversum. Die cofinanciering staat onafhankelijk van de 

regiodeal in de begroting en wordt daarmee bevestigd. De regiodeal zorgt dat Den Haag en twee provincies 

de regio helpt met financiering. De regiodeal levert dus geld op, mogelijk zelfs heel veel.  

Mevrouw VERWEIJ is benieuwd waar de regiodeal in de begroting staat.  

De heer JAEGER (wethouder) reageert dat de regiodeal niet in de begroting staat en daarin ook 

niet thuishoort. 

Mevrouw VERWEIJ ziet in de subsidieaanvraag naar het Rijk staan dat de gemeente Hilversum 

garant staat voor € 7 miljoen aan cofinanciering. Zij vraagt de wethouder schriftelijk uit te leggen wat 

daarmee is bedoeld. 

De heer JAEGER (wethouder) zegt dat niet toe. De begroting vermeldt wat de cofinanciering 

inhoudt. 

Mevrouw VERWEIJ verzoekt de wethouder haar in een persoonlijk gesprek nader toe te lichten op 

dit onderwerp. 

De heer JAEGER (wethouder) zegt dat toe. Hij deelt de opvatting dat de gemeente er alles aan zou 

moeten doen om een faculteit of hoger onderwijsinstelling naar Hilversum te krijgen. Dat lukt 

fundamenteel nu niet. De Hogeschool van Amsterdam is twee dagen terug een vestiging op het Media Park 

begonnen. Het gaat heel erg langzaam. Het binnenhalen van hoger onderwijs is dus niet zo eenvoudig.  

Leefbaar Hilversum vroeg terecht naar de struikelstenen die er gaan komen. In het vroege voorjaar 

komt er een tentoonstelling in Museum Hilversum over de struikelstenen en dan zal ook het plan voor de 

resterende struikelstenen komen.  

De heer EERENBERG vraagt aandacht voor ZZP’ers in de bouw en om bij bijeenkomsten 

daarvoor rekening te houden met hun werktijden. 

De heer JAEGER (wethouder) zegt dat toe. 

 

De heer KASTJE (wethouder) vindt het leuk te merken dat er een grote betrokkenheid vanuit de 

raad bij duurzaamheid is. De Duurzaamheidsagenda gaat een klimaatneutrale organisatie opleveren, 

evenals een energietransitieplan, waarin staat welke wijken op welk moment van het gas af kunnen en hoe 

de gemeente de inwoners daarbij gaat helpen. De aanpak is terug te zien in een beeldvormende sessie op 19 

december a.s. Verder beveelt hij het regiopodium op 26 november aan, waar raden geïnformeerd kunnen 

worden over de betekenis van de energietransitie voor gemeenten en de regio. In januari wil hij een 

stadsgesprek organiseren en volgt een update aan de commissie over denken over duurzaamheid. Datzelfde 

gebeurt in februari, zodat in maart een uitgewerkt nieuw Duurzaamheidsprogramma 2019-2023 tegemoet 

te zien is, te bespreken door de commissie in maart 2019.  

Motie M 18/92 van GroenLinks, Hartvoor Hilversum, de ChristenUnie, D66 en Leefbaar 

Hilversum over het duurzaamheidscafé raadt hij van harte aan, omdat die heel erg past in de 
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doorontwikkeling van de Hilversum 100. Hij wil echter wat meer van café naar atelier gaan omdat het 

erom gaat wat de gemeente en partijen doen.  

Wat betreft de Woonagenda zegt hij dank voor de bereidheid om moties over wonen door de 

commissie te laten bespreken, zodat een goede afweging te maken is over het versnellen van de 

woonopgaven. Dan worden ook het verdere proces en het tijdpad besproken.  

Amendement 18/90 van de SP roept op tot een soort actieplan. De Woonagenda wordt straks een 

actieplan, maar is geen kpi. Onbekend is wat de SP met het actieplan beoogt en dat moeten raad en college 

vaststellen. Daarom ontraadt hij amendement A 18/90. 

Motie M 18/86 van Leefbaar Hilversum over Red de bij vraagt hij te ondersteunen. De gemeente 

gaat helpen door het aanpassen van het maaibeheer en daar oefent zij ook al mee. Het aanvullen van een 

sponsoractie door de gemeente noemt hij een goed plan. Een locatie regelen door de gemeente kan 

eventueel ook, zodat scholen en buurten op die plek iets kunnen doen. Men kan daarbij denken aan de 

vijver bij Kerkelanden. Het gaat om het aanvullen van die actie, zodat er een substantiële actie ontstaat. Dat 

wil hij limiteren in geld en tijd. Hij stelt voor dat de gemeente aanvult tot € 10.000,- 

 

Mevrouw WOLTHERS (wethouder) noemt motie M 18/89 van Hart voor Hilversum over veilig op 

de fiets naar het sporten sympathiek, maar daar is in het verleden al veel aan gedaan. Wel gaat het college 

de komende jaren de verkeersveiligheid aanpakken, waarbij wordt gekeken naar scholen en 

sportgelegenheden. Het gaat om plannen van aanpak over de aanpak van het totaal van sportgelegenheden, 

maar niet over fietsverlichting.  

De heer KOҪ reageert dat de motie specifiek gaat over straatverlichting, die nu ontbreekt in 

bepaalde gebieden naar sportvelden toe. Hij roept op nu met fietsverlichting te beginnen en gaat in dezen 

mee met de wethouder. 

Mevrouw WOLTHERS (wethouder) besteedt ook aandacht aan verlichting voor fietsers.  

Zij gaat zich ook wijden aan de organisatieontwikkeling en de elementen van ‘Slank en 

hoogwaardig. 

Motie M 18/81 van het CDA, de SP en Leefbaar Hilversum over werknemersvrijwilligerswerk kost 

ongeveer € 500.000,-, en er is al gelegenheid om mee te doen aan bepaalde trajecten, zoals NL Doet. Ook 

is er de mogelijkheid tot het nemen van bijzonder verlof. Daarom ontraadt zij die motie en roept zij op in 

eigen tijd vrijwilligerswerk te gaan doen. 

Motie M 18/95 van het CDA en de SP vraagt om meer publiciteit over mantelzorg en daarin gaat 

zij graag mee. De mogelijkheid voor mantelzorgbehoevenden om bezoekerskaarten te krijgen is er al. Voor 

een evaluatie vraagt zij iets meer tijd dan in de motie vermeld.  

GroenLinks is in motie M 18/91 samen met Hart voor Hilversum, de ChristenUnie, het CDA, D66, 

de VVD en Leefbaar Hilversum ongeduldig over duurzaamheid, met name met betrekking tot scholen. In 

2019 wil zij onderzoek doen naar de staat van schoolgebouwen en kijken hoe er meerjarige integrale 

plannen te maken zijn voor de aanpak daarvan. Voor de kadernota kondigt zij een financieel doorkijkje aan 

van wat dat betekent voor de meerjarige begroting. Het plan van aanpak neemt meer tijd in beslag.  

Zij vraagt vervolgens de SP motie M 18/93 over solliciteren aan te houden of anders in te trekken 

omdat zij binnenkort komt met een plan van aanpak voor hoe het college 25% meer mensen uit de bijstand 

wil bereiken. De gedachtegang in de motie wil zij in haar overwegingen meenemen.  

Mevrouw VERWEIJ houdt motie M 18/93 aan. 

Mevrouw WOLTHERS (wethouder) heeft het op 12 september jl. gehad over de Gooise 

Praktijkschool. Er is geen echt gat en bij problemen wordt aan de bel getrokken. Motie M 18/99 van de 

PvdA is daardoor overbodig. 

 

De heer SCHEEPERS (wethouder) is hard in overleg met de NS en ProRail over de mogelijkheden 

van een fietsenstalling onder het Stationsplein. Of dat eerder kan dan daarmee met het totale Stationsgebied 

aan de slag gaan durft hij niet te zeggen. Als het eerder kan gaat het college die fietsenstalling eerder 

realiseren. Bij de tijdelijke invulling van het gebied gaat het college ook zorgen voor meer 

fietsparkeerplekken. 
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Hij is blij met en tevreden over de schitterende portefeuille Wijken en Buurten en gaat daar vol 

mee aan de slag. Met liefde wil hij zijn visie daarop met de raad delen en in het voorjaar komt hij daarop 

terug. Het gaat ook om leefbaarheid in buurten en wijken.  

Het Stationsgebied is een enorm project van ruwweg € 50 miljoen en het college probeert zoveel 

mogelijk risico’s elders te beleggen. Ontwikkelende partijen dragen het risico voor kantoren en woningen  

De intentie van motie M 18/98 van de PvdA en de SP over Steenbreek ondersteunt hij, maar die is 

moeilijk uitvoerbaar.  Daarom ontraadt hij die motie. Het scheiden van hemel- en afvalwater heeft bij het 

college wel hoge prioriteit. In Noord is er al een grote ontkoppelingsoperatie. Ook kondigt hij specifieke 

projecten in wijken en buurten aan om hemel- en afvalwater steeds meer te scheiden. 

Mevrouw VAN DROOGE vraagt of nu ook al wordt gehandhaafd op containers bij een huidige 

verbouwing. Zij vraagt wat er sinds het indienen van de motie over Steenbreek aan activiteiten is 

ondernomen om daaraan uitvoering te geven.  

De heer SCHEEPERS (wethouder) antwoordt dat mensen afvalcontainers huren voor generiek 

afval en niet voor een bepaalt doel. Bij containers voor Steenbreek moet men zeker zijn dat tegels daarin 

terechtkomen afkomstig vanuit een tuin, wat lastig te handhaven is. Daarom gaat hij die mogelijkheid niet 

verder onderzoeken. 

Hilversum is aangesloten bij Steenbreek en communiceert daarover richting burgers. Daarmee gaat 

het college door.  

Hij verzekert mevrouw Kooloos coulant te blijven inzake fietsparkeren.  

 

De VOORZITTER zal motie M 18/84 van D66, GroenLinks, de SP, de VVD, Leefbaar Hilversum, 

de PvdA en Hart voor Hilversum over de diversiteitsraad zelf oppakken en onderzoeken wat daaraan te 

doen is. In het voorjaar komt hij op het onderwerp bij de raad terug.   

 

Tweede termijn 

De heer JAARSMA erkent dat de twee vorige colleges zeer aanzienlijke moeite hebben gedaan om 

de gemeentelijke begroting goed op orde te brengen en niet renderende uitgaven af te schrijven. Er is een 

heel degelijke huishouding van de gemeente en dat houdt hij ook graag zo. 

Over het tekort van € 727.000,- vindt in maart 2019 een bespreking plaats en met die toezegging is 

hij blij. Wat betreft de riolering en Woz zit hij niet zozeer te wachten op uitleg, maar is het nuttig om die 

zaken af en toe te herijken. Variabelen wat betreft de kostentoerekening van de riolering behoeven 

afweging op hun doorwerking en dat wil hij bespreken.  

 

Mevrouw VAN DROOGE houdt motie M 18/99 aan en vraagt of er een intentie is om een 

coördinerend wethouder voor transformatie aan te stellen. 

Wat betreft een container voor Steenbreek is aangegeven dat die voor specifiek dat puin is. Zij 

betreurt het dat sinds de motie om meer groen in tuinen te verkrijgen niets meer gedaan is dan 

communicatie. Nu wordt een motie daarover ontraden, wat zij jammer vindt.  

Mevrouw KOOLOOS vindt motie M 18/98 sympathiek en denkt niet dat mensen te motiveren zijn 

om tegels uit hun tuin te halen door een container op straat te plaatsen.  

Mevrouw VAN DROOGE legt uit dat containers niet zomaar neergezet zullen worden. Het gaat 

om mensen met de intentie om hun tuinen te ontdoen van tegels. Zij hebben een container nodig om die 

tegels af te kunnen voeren en hen wil zij helpen. 

Zij vraagt een reactie op amendement A 18/101 om het onderdeel ontmoeting en ondersteuning in 

de wijken voor 2019 beleidsarm in de begroting op te nemen. Zij vraagt waarom dat onderdeel nu per se in 

de begroting vastgesteld moet worden als de wethouder vertrouwen heeft in haar eigen beleid. Dat kan 

eventueel ook volgende maand. 

 

Mevrouw WALTERS-VOS (wethouder) informeert de raad in maart over het oplossen van het 

tekort. 

Zij zegt een toelichting op de woonlastenopzet toe, waarna de raad kan beslissen over het herijken 

daarvan. 
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Een coördinerend wethouder op het sociaal domein voorziet het college niet, maar wel is er 

onderlinge afstemming.  

Een begroting beleidsarm vaststellen werkt niet en bij het geld moet ook het plan gevoegd worden. 

Bovendien staat zij achter het plan. Amendement A 18/101 ontraadt zij.  

Mevrouw VAN DROOGE meent dat het beleidsarm vaststellen van een begroting wel kan, 

bijvoorbeeld bij verkiezingen. Zij herhaalt haar vraag of de wethouder geen vertrouwen heeft dat het beleid 

gewoon uitgelegd kan worden en de raad dat voor 2019 kan vaststellen.  

Mevrouw WALTERS-VOS (wethouder) legt uit dat het college de begroting op 15 november aan 

de provincie moet aanbieden. Door geld te verschuiven van het ene naar het andere deel zit het nieuwe 

beleid erin. Zij staat achter het beleid en de begroting en dat behoeft een integrale vaststelling. 

Mevrouw REMMERS wijst erop dat de raad dat beleid deels nog niet heeft besproken en vraagt of 

een begrotingswijziging kan.  

Mevrouw WALTERS (wethouder) beaamt dat dat kan.  

 

Mevrouw VERWEIJ dient een motie in over het niet indicatieloos werken.  

 

Motie M 18/103 ‘Indicatiestelling’  

“De gemeenteraad van Hilversum in vergadering bijeen op 14 november 2018, in beraadslaging 

over de Begroting 2019; 

overweegt:  

•  een gedegen onderzoek naar de zorg- en/of hulpvraag moet plaatsvinden; 

•  dat het vaststellen van de zorgbehoefte of het indiceren van de benodigde zorg 

noodzakelijk is om vraaggericht passende zorg te kunnen bieden; 

•  bij een indicatiestelling cliënten wettelijke rechten hebben die zij niet hebben zonder een 

indicatie, zoals het recht op bezwaar; 

en besluit: 

•  elke inwoner van Hilversum die zich meldt bij het Sociaal Plein met een hulp- of 

ondersteuningsvraag in relatie tot de werking van de Wmo zo snel als mogelijk een 

keukentafelgesprek tenminste binnen de termijn die in de verordening hiervoor staat; 

•  tenminste van dat gesprek een verslag wordt gemaakt;  

•  dit uitmondt in een beschikking op basis van een indicatie; 

•  in de beschikking ook voorliggende of algemene voorzieningen mogelijk zijn; 

•  er wordt gewezen op de mogelijkheid van bijstand door een onafhankelijke 

cliëntondersteuner; 

en gaat over tot de orde van de dag.” 

(Motie M 18/103 van de SP)  

 

Zij vraagt een reactie op de motie over de wachtlijst GGZ. 

Mevrouw WALTERS-VOS (wethouder) zegt aar later op terug te komen. 

 

Mevrouw VERWEIJ vraagt de voorzitter wat met de motie M 18/103 is gebeurd. 

 

De VOORZITTER schorst de vergadering. 

 

Schorsing 

 

De VOORZITTER heropent de vergadering. 

 

De heer VAN VOORDEN legt een stemverklaring af over motie M 18/92 over een 

duurzaamheidscafé. Dat vindt hij niet de taak van de overheid. 
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Amendement A 18/90 van de SP, de PvdA en Leefbaar Hilversum over Actieplan Huur 

wordt bij handopsteken in stemming gebracht en met 5 tegen 31 stemmen verworpen, met 

de stemmen van de PvdA, de SP en Leefbaar Hilversum voor. 

 

Amendement A 18/101 van de PvdA, het CDA, de SP, de ChristenUnie en Leefbaar 

Hilversum over begrotingswijziging beleidsarm wordt bij handopsteken in stemming 

gebracht en met 11 tegen 25 stemmen verworpen, met de stemmen van de PvdA, de SP, 

Leefbaar Hilversum, het CDA en de ChristenUnie voor. 

 

Motie M 18/80 van het CDA, de SP, de ChristenUnie en Leefbaar Hilversum over 

halfjaarlijkse evaluatie van beleidsdoelen wordt bij handopsteken in stemming gebracht en 

met 8 tegen 28 stemmen verworpen, met de stemmen van de SP, het CDA en de 

ChristenUnie voor. 

 

Motie M 18/81 van het CDA, de SP en Leefbaar Hilversum over 

werknemersvrijwilligerswerk wordt bij handopsteken in stemming gebracht en met 6 tegen 

30 stemmen verworpen, met de stemmen van het CDA en de SP voor. 

 

De heer SLINGERLAND deelt mee dat Hart voor Hilversum motie M 18/84 over de 

diversiteitsraad als een vrije kwestie beschouwt. 

 

Motie M 18/84 van D66, GroenLinks, de SP, de VVD, Leefbaar Hilversum, de PvdA en 

Hart voor Hilversum over de diversiteitsraad wordt elektronisch in stemming gebracht en 

met 28 tegen 8 stemmen aangenomen, met de stemmen van het CDA, de ChristenUnie en 

mevrouw Boumadkar Boukhriss en de heer Eerenberg van Hart voor Hilversum tegen. 

 

Motie M 18/86 van Leefbaar Hilversum over Red de bij wordt bij handopsteken in 

stemming gebracht en unaniem aangenomen. 

 

Motie M 18/87 van de SP, de VVD, Leefbaar Hilversum en de PvdA over aandacht voor 

het midden- en kleinbedrijf en kleine zelfstandigen wordt bij handopsteken in stemming 

gebracht en unaniem aangenomen. 

 

Motie M 18/89 van Hart voor Hilversum over veilig op de fiets naar het sporten wordt bij 

handopsteken in stemming gebracht en unaniem aangenomen. 

 

Motie M 18/91 van GroenLinks, Hart voor Hilversum, de ChristenUnie, het CDA, D66, de 

VVD en Leefbaar Hilversum over verduurzaming van scholen en frisse scholen wordt bij 

handopsteken in stemming gebracht en unaniem aangenomen. 

 

Motie M 18/92 van GroenLinks, Hart voor Hilversum, de ChristenUnie, D66 en Leefbaar 

Hilversum over een duurzaamheidscafé wordt bij handopsteken in stemming gebracht en 

met 32 tegen 4 stemmen aangenomen, met de stemmen van het CDA tegen. 

 

Motie M 18/94 van de SP en de PvdA over een AED in elke wijk wordt bij handopsteken 

in stemming gebracht en met 4 tegen 32 stemmen verworpen, met de stemmen van de 

PvdA en de SP voor. 

 

Motie M 18/95 van het CDA en de SP over mantelzorg en parkeren wordt bij 

handopsteken in stemming gebracht en unaniem aangenomen. 
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Motie M 18/97 van de SP over het Media Park kost geld wordt bij handopsteken in 

stemming gebracht en met 2 tegen 34 stemmen verworpen, met de stemmen van de SP 

voor. 

 

Motie M 18/98 van de PvdA en de SP over steenbreekcontainers wordt bij handopsteken in 

stemming gebrachte en met 4 tegen 32 stemmen verworpen, met de stemmen van de SP en 

de PvdA voor. 

 

Motie M 18/103 van de SP over indicatiestelling wordt bij handopsteken in stemming 

gebracht en met 4 tegen 32 stemmen verworpen, met de stemmen van de PvdA en de SP 

voor. 

 

De Begroting 2019 wordt bij handopsteken in stemming gebracht en met 26 tegen 10 

stemmen aangenomen, met de stemmen van de Hart voor Hilversum, de VVD, D66 en 

GroenLinks voor. 

 

11. VERORDENINGEN LOKALE BELASTINGEN 2019 

A.  DE VERORDENING AFVALSTOFFENHEFFING 2019 INCLUSIEF BIJBEHORENDE 

TARIEVEN;  

B.  DE VERORDENING HAVENGELDEN 2019 INCLUSIEF BIJBEHORENDE 

TARIEVEN;  

C.  DE VERORDENING HONDENBELASTING 2019 INCLUSIEF BIJBEHORENDE 

TARIEVEN;  

D.  DE LEGESVERORDENING 2019 INCLUSIEF BIJBEHORENDE TARIEVEN;  

E.  DE VERORDENING MARKTGELDEN 2019 INCLUSIEF BIJBEHORENDE 

TARIEVEN;  

F.  DE VERORDENING ONROERENDE-ZAAKBELASTINGEN 2019 INCLUSIEF 

BIJBEHORENDE TARIEVEN;  

G.  DE VERORDENING PARKEERBELASTINGEN 2019 INCLUSIEF BIJBEHORENDE 

TARIEVEN;  

H.  DE VERORDENING PRECARIOBELASTING 2019 INCLUSIEF BIJBEHORENDE 

TARIEVEN;  

I.  DE VERORDENING RIOOLHEFFING 2019 INCLUSIEF BIJBEHORENDE 

TARIEVEN 

 

Mevrouw VERWEIJ kondigt aan tegen de Verordening hondenbelasting 2019 te zullen stemmen. 

 

Mevrouw VREUGDENHIL-DE BLÉCOURT spreekt zich tegen de Verordening rioolbelasting uit.  

 

Zonder stemming wordt conform de voorstellen van burgemeester en wethouders besloten, 

onder aantekening dat de SP geacht wordt tegen de Verordening hondenbelasting 2019 te 

hebben gestemd en de ChristenUnie wordt geacht tegen de Verordening rioolheffing 2019 

te hebben gestemd. 

 

13. MOTIE VREEMD AAN DE ORDE VAN DE AGENDA M18-82 OPSCHORTEN 

HANDHAVING FIETSPARKEREN 

 

Motie M 18/92 ‘Opschorten handhaving fietsparkeren’ 

“De gemeenteraad, in vergadering bijeen op 14 november 2018; 

constaterende dat: 

-  het fietsparkeerbeleid is bedacht om bezoekers van het centrum gastvrij te kunnen 

ontvangen en een impuls te geven aan de economie van de binnenstad; 
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-  de helft van de Hilversummers met de fiets naar het centrum komt en 18% van de 

bezoekers van elders; 

-  uit onderzoek van de gemeente bleek dat er in 2014 3.100 fietsparkeerplaatsen nodig zijn 

voor het centrum oplopend tot 3.750 parkeerplaatsen in 2030; 

-  er momenteel 2.892 fietsparkeerplaatsen in het centrum zijn en er nog geen helderheid is 

over een te openen inpandige stalling; 

-  de gemeente sinds 15 september 2018 het fietsparkeerbeleid handhaaft en verkeerd 

gestalde fietsen worden afgevoerd naar het fietsendepot waarna deze tegen betaling van 15 

euro weer kunnen worden opgehaald; 

overwegende dat: 

-  er sinds 15 september 2018 veel ongenoegen is bij fietsende bezoekers van het centrum 

over het ervaren gebrek aan fietsparkeerplaatsen en de strenge handhaving; 

-  Hilversum bijna dagelijks op een negatieve manier in het nieuws komt vanwege het 

fietsparkeerbeleid, het ongenoegen van fietsende bezoekers en incidenten bij de 

handhaving; 

-  ondernemers omzetverlies ervaren sinds de invoering van het fietsparkeerbeleid en 

Stichting Centrum gevraagd heeft om de handhaving aan te passen; 

-  er veel klachten worden geuit over de toepassing van de coulanceregeling, de wachttijden 

om coulance te krijgen en de onduidelijke weigergronden; 

-  uit de door de fracties van SP en CDA gehouden evaluatie blijkt dat er onduidelijkheid is 

over het juridisch kader, de rechtmatigheid van de handhaving en de toepassing van de 

coulanceregeling; 

-  het huidige fietsparkeerbeleid en de handhaving daarop niet bijdraagt aan tevreden 

centrumbezoekers en ondernemers, een aantrekkelijk centrum met een impuls voor de 

economie en positieve pers over het fietsparkeren in Hilversum; 

verzoekt het college: 

-  het handhavingsbeleid, waarbij verkeerd geparkeerde fietsen worden weggesleept 

en tegen betaling van € 15,- opgehaald kunnen worden, op te schorten totdat de 

noodzakelijke maatregelen genomen zijn om het fietsparkeren tot een succes te 

maken; 

-  tot die tijd in te zetten op een bezoekersvriendelijke publiekscampagne; 

en gaat over tot de orde van de dag. 

(Motie M 18/82 van het CDA, de SP en de ChristenUnie) 

 

De heer KRUIJSWIJK JANSEN licht de motie toe. Het CDA ondersteunt het fietsparkeerbeleid, 

zoals onderschreven in het door de raad in 2017 vastgestelde plan van aanpak. Als nog niet aan de 

voorwaarden wordt voldaan benodigd om het beleid te laten slagen moet men ook het lef hebben 

handhaving op te schorten totdat aan die voorwaarden wel is voldaan. Het gaat dan om het tekort aan 

fietsparkeerplaatsen. De huidige handhaving leidt ertoe dat mensen het centrum gaan mijden. De gewenste 

outcome van beleid is dat bezoekers en ondernemers tevreden zijn over parkeervoorzieningen, het centrum 

aantrekkelijk en gastvrij is en de pers positief is over fietsparkeren.  

 

De heer SCHEEPERS (wethouder) realiseert zich terdege dat het fietsparkeren de laatste maanden 

tot commotie en emoties heeft geleid. Nu voert hij het op 27 september 2017 vastgestelde beleid uit met de 

pijlers voldoende plekken, een informatiecampagne richting het publiek en bezoekers van het centrum, een 

overgangsperiode en daarna handhaven. De overgangsperiode en campagne zijn nu geweest.  

Na september 2017 heeft het college bijna 600 plekken aan het totaal toegevoegd, waarna er 2.892 

plekken zijn. Daarna is er geteld en daaruit bleek dat er voldoende plekken zijn. Het oorspronkelijke gebied 

met 3.100 plekken telt niet meer en is nu kleiner. De meest recente telling dateert van 27 juni, waarop 

2.433 fietsen zijn geteld, beduidend minder dan 2.892 plekken. Er zijn dus zeker voldoende rekken. 

Hij heeft zich enigszins verbaasd over de beelden die afgelopen maanden over het handhaven zijn 

ontstaan. De publieksvriendelijke campagne wordt door handhaving voortgezet. Boa’s vragen 
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fietseigenaren om fietsen op de juiste plek weg te zetten. Handhaven gebeurt mild en menselijk, zoals 

afgesproken.  

De coulanceregeling is sinds afgelopen september als extra regeling ingesteld, omdat oudere 

mensen hun fiets nodig hebben om bij een winkel te kunnen komen. Mensen met een handicap en 

beperking vallen buiten het handhavingsbeleid. Bijna 65% van de 170 aanvragen is toegekend.  

De heer PELSMA deelt het beeld van vriendelijk handhaven niet en weet dat een driewieler zonder 

sticker wordt weggesleept.  

De heer SCHEEPERS (wethouder) erkent dat ook handhaven mensenwerk is en fouten mogelijk 

zijn. Gedurende de acht weken handhaving zijn er 700 fietsen weggehaald, minder dan 15 fietsen per dag. 

Het beleid is dus volgens hem mild en menselijk. Hij wil zich bij het opstellen en uitvoeren van beleid niet 

laten beïnvloeden door incidenten waarvan men de details niet kent, maar de feiten voor zich laten spreken. 

Het beleid werkt, omdat het centrum er weer netjes uitziet en er nauwelijks nog fietsen in het 

voetgangersgebied staan. Hij wil daarom doorgaan met handhaven op fietsparkeren en ontraadt de motie. 

 

De heer KRUIJSWIJK JANSEN betreurt het dat de wethouder vorige week niet bij de evaluatie 

van het CDA en de SP aanwezig was, waar inwoners en belangenverenigingen andere verhalen vertelden 

dan de wethouder. Hij vraagt alleen de voorwaarden om het beleid te laten slagen te helpen realiseren.  

 

Mevrouw VERWEIJ leeft op dit vlak in een andere realiteit en hoopt dat de wethouder niet in deze 

stijl van handhaven doorgaat. Die zou de zorgen en indicaties van de inwoners wel moeten erkennen. Zij 

ervaren niet dat de handhaving mild gaat. 

 

De heer SCHEEPERS (wethouder) heeft de benodigde gedragsverandering ingezet. 

 

De heer EERENBERG legt een stemverklaring af en stemt tegen de motie.  

 

Motie M 18/82 wordt bij handopsteken in stemming gebracht en met 10 tegen 26 stemmen 

verworpen, met de stemmen van het CDA, de PvdA, de SP en de ChristenUnie voor. 

 

12 VRAGEN AAN HET COLLEGE 

 

 (Het voorzitterschap wordt overgedragen aan mevrouw Den Daas.) 

 

Mevrouw KOOLOOS vermeldt dat zaterdag 17 november a.s. Sinterklaas op de Kerkbrink 

aankomt en dan ook aldaar een demonstratie is gepland. Dat vindt zij een zorgelijke situatie. 

 

De heer BROERTJES (burgemeester) heeft gekeken naar veiligheidsaspecten van de demonstratie 

en heeft momenteel goed contact met de demonstranten. De demonstratie wordt toegestaan, zolang de 

tolerantieregels en –grenzen in acht worden genomen. Demonstranten krijgen een plaats toegewezen, maar 

niet op de Kerkbrink. Het doel is en blijft een optimaal feest voor kinderen in vrede. Hij is blij met de 

uitspraak van de rechter vandaag, die heeft gezegd dat de NTR-richtlijnen goed zijn en die richtlijnen volgt 

hij. 

 

De VOORZITTER Sluit de vergadering om 00.32 uur.  

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 12 december 2018, 

de griffier, de voorzitter, 

 

 

 

P.M.H. van Ruitenbeek   P.I. Broertjes 


